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INTRODUZIONE

Gentile cliente, La ringraziamo per aver scelto il nostro prodotto. Siamo sicuri che
Lei apprezzera la sua qualita e affidabilita in quanto progettato e prodotto mettendo
in primo piano la soddisfazione del cliente. Le presenti istruzioni per I'uso sono
conformi alla norma europea EN 82079.

A ATTENZIONE! Istruzioni e avvertenze per un uso sicuro
dell'apparecchio.

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere attentamente le
istruzioni per I'uso e in particolare note, avvertenze e istruzioni
sulla sicurezza, attenendosi a esse. Conservare il presente manuale
insieme alla relativa guida illustrativa, a scopo di consultazione
futura. In caso di cessione dell’apparecchio a terzi, consegnare
anche l'intera documentazione.

@ NOTA: se nella lettura di questo manuale alcune parti risultassero
di difficile comprensione o se sorgessero dubbi contattare I'azienda
all’indirizzo indicato in ultima pagina prima di utilizzare I'apparecchio.

@ NOTA: gli ipovedenti possono consultare la versione digitale di
queste istruzioni per l'uso sul sito www.tenactagroup.com

INDICE
Introduzione pag.1 Montaggio pag.5
Avvertenze sulla sicurezza pag.1 Utilizzo pag.5
Legenda simboli pag.4 Pulizia e manutenzione pag. 6
Descrizione dell'apparecchio e Problemi e soluzioni pag. 6
degli accessori pag.4 Smaltimento pag. 6
Contatto con gli alimenti pag.4 Assistenza e garanzia pag. 7
Pulizia al primo utilizzo pag.5 Guida illustrativa Il
Funzionamento pag.5 Datitecnici |

AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

* Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione, assicurarsi che
sia integro e completo come mostrato nella guida illustrativa e privo
di danni visibili. In caso di dubbio, non utilizzare I’apparecchio e
rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.

ATTENZIONE! Rimuovere dall'apparecchio eventuali
materiali di comunicazione quali etichette, cartellini ecc.
prima dell'utilizzo.




ATTENZIONE! Rischio di soffocamento.
| bambini non devono giocare con la confezione. Tenere il
sacchetto di plastica lontano dalla portata dei bambini.

Questo apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo scopo
per cui é stato progettato, ovvero come griglia a contatto per uso
domestico. Qualsiasi altro utilizzo & considerato non conforme
all'uso previsto e pertanto pericoloso.

c ATTENZIONE! L'uso improprio dell'apparecchio puo6 causare
lesioni.

Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica, controllare che
la tensione e la frequenza riportati sui dati tecnici dell'apparecchio
corrispondano a quelli della rete di alimentazione disponibile. | dati
tecnici si trovano sull'apparecchio e sull'alimentatore se presente
(vedi guida illustrativa).

L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore
a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto
istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione
dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere
effettuata dall'utilizzatore non deve essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

ATTENZIONE! Tenere I'apparecchio e il cavo di alimentazione
fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore agli 8 anni.

© NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o piedi umidi o
nudi.

© NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per
staccare la spina dalla presa di corrente.

O NON tirare o sollevare I'apparecchio per il cavo di alimentazione.
© NON lasciar ricadere il cavo di alimentazione dalla superficie

di appoggio. Se tirato per il cavo I'apparecchio potrebbe cadere e
causare lesioni o scottature.

O NON esporre I'apparecchio all’'umidita o all'influsso di agenti



atmosferici (pioggia, sole, ecc.) o temperature estreme.

L'apparecchio non e destinato all'utilizzo all'esterno.

Sorvegliare I'apparecchio durante il funzionamento.

Disinserire sempre la spina dall’alimentazione elettrica prima della

pulizia 0 manutenzione e in caso di non utilizzo dell’apparecchio.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell'apparecchio,

spegnerlo e non manometterlo. Per I'eventuale riparazione rivolgersi

solamente ad un centro di assistenza tecnica autorizzato.

Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, esso deve essere sostituito

da un centro di assistenza tecnica autorizzato, in modo da prevenire

ogni rischio.

La sicurezza elettrica di questo apparecchio é assicurata soltanto

quando lo stesso € correttamente collegato ad un efficace impianto

di messa a terra come previsto dalle vigenti norme di sicurezza

elettrica. E necessario verificare questo fondamentale requisito di

sicurezza prima di collegare I'apparecchio alla rete di alimentazione.

In caso di dubbio richiedere un controllo accurato dell'impianto da

parte di un tecnico competente.

Questo apparecchio non deve venire a contatto con acqua, altri

liquidi, spray o vapori. Per le attivita di pulizia e manutenzione fare

riferimento esclusivamente all'apposito paragrafo di questo manuale.

© NON usare I'apparecchio vicino al lavandino o al lavello pieno

d'acqua. Durante I'uso I'apparecchio deve essere posto in modo che

non possa cadere nel lavandino.

O NON lasciare questo apparecchio a contatto con materiali e

superfici facilmente infiammabili o che si potrebbero danneggiare

col calore.

Questo apparecchio deve essere collocato su una superficie piana e

stabile.

Per le caratteristiche dell'apparecchio, fare riferimento alla confezione

esterna.

Utilizzare unicamente con gli accessori forniti che costituiscono

parte integrante dell'apparecchio.

Questo apparecchio non é destinato a essere fatto funzionare per

mezzo di un temporizzatore esterno o con un sistema di comando a

distanza separato o sistemi simili.

O NON utilizzare in prossimita del piano cottura della cucina. Il cavo
3
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I non deve venire a contatto con superfici calde, incandescenti, fiamme

libere, pentole ed altri utensili.

e Ol pane puo bruciare. Questo apparecchio NON deve quindi essere
utilizzato sotto o accanto a materiali combustibili, come le tende.

* O NON lasciare i cibi a contatto con I'apparecchio per un periodo
superiore al tempo di preparazione necessario.

e O NON utilizzare prolunghe o adattatori.

LEGENDA SIMBOLI

Attenzione/Pericolo

® Divieto

Attenzione! Superficie che

scotta

‘ Posizione ON

Posizione OFF

j:Z Spia di rete

ff

Spia di pronta all’uso

DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI

Guardare la Figura [A] nella sezione delle illustrazioni per controllare il contenuto della
confezione. Tutte le figure si trovano nelle pagine interne.
Per le caratteristiche dell’apparecchio, fare riferimento alla confezione esterna.

a0

dell’apparecchio destinate a tale scopo.

Coperchio

Spia di rete

Spia di pronta all'uso

Spina elettrica

Gancio di chiusura delle piastre

6. Piastra superiore
7.  Maniglia

8. Piastra inferiore
9. Interruttore O/I
10. Dati tecnici

CONTATTO CON GLI ALIMENTI

Per un utilizzo sicuro dell’apparecchio & necessario attenersi alle indicazioni di questa
tabella che riporta:
e le parti dell’apparecchio destinate al contatto con gli alimenti.

e gli alimenti che possono essere utilizzati con questo apparecchio.

e il tempo massimo per il quale gli alimenti possono rimanere in contatto con le parti

¢ la temperatura massima consentita degli alimenti utilizzati.

8. Piastra inferiore

ELENCO PARTI A ALIMENTI TEMPO MASSIMO TEMPERATURA
CONTATTO MASSIMA
6. Piastra superiore . L
Tutti 20 minuti 180°C




PULIZIA AL PRIMO UTILIZZO

Disimballare I'apparecchio e rimuovere eventuali inserti o etichette adesive dal prodotto.

alimenti prima dell'utilizzo.

Q ATTENZIONE! Lavare le parti destinate al contatto con gli

* Lavare la piastra inferiore e la piastra superiore con una spugna umida e ben strizzata.

e Asciugare con un panno asciutto

FUNZIONAMENTO

L’apparecchio € dotato delle seguenti funzioni:

FUNZIONE

Spia di rete rossa

Se e accesa vuol dire che la piastra &
collegata alla rete di alimentazione e si sta
scaldando

Spia di pronta all'uso verde

Se & accesa vuol dire che la piastra ha
raggiunto la temperatura ed & possibile
inserire I'alimento

Tasto O/I

Se iltasto & nella posizione “O” 'apparecchio
e nella funzione OFF spento.
Se il tasto & nella posizione “I”
e nella funzione ON acceso.

I'apparecchio

MONTAGGIO

¢ Srotolare completamente il cavo di alimentazione prima dell’utilizzo.

e Al primo utilizzo la tostiera potrebbe emettere un po’ di fumo e di odore dovuto ad eventuali

residui di produzione. Attendere qualche minuto prima di inserire gli alimenti.

* Inserire la spina elettrica nella presa di corre
¢ Posizionare linterruttore nella posizione ON
e La spia di rete si accende.

nte.
[Fig. BJ.

UTILIZZO

se e stato fatto cadere o se

ATTENZIONE! Questo apparecchio non deve essere utilizzato

vi sono segni di danni visibili.

ATTENZIONE! Rischio di

>

ustione. NON toccare le parti

metalliche durante il funzionamento e fino al completo
raffreddamento dell'apparecchio.

ATTENZIONE! Il pane puo

bruciare e produrre fiamme e/o

fumo. NON spegnere con acqua. Scollegare I'apparecchio e
utilizzare uno straccio umido per soffocare eventuali fiamme.

5
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A ATTENZIONE! Rischio di scottatura. NON spostare
I'apparecchio mentre e in funzione.

* Attendere che la spia di pronto all’'uso verde sia accesa.
e Togliere il gancio di chiusura delle piastre [Fig. C].
 Aprire il coperchio sollevandolo dalla maniglia [Fig. D].

Posizionare gli alimenti sulla piastra inferiore e chiudere il coperchio.
A fine cottura aprire il coperchio, togliere gli alimenti servendosi di una pinza facendo
attenzione a non graffiare le piastre.

* Posizionare l'interruttore nella posizione OFF.

PULIZIA E MANUTENZIONE

& ATTENZIONE! Disinserire sempre la spina dalla presa di
corrente prima della pulizia 0 manutenzione.

A ATTENZIONE! Rischio di incendio. Lasciar raffreddare
completamente I'apparecchio prima di riporlo.

e Lavare la piastra inferiore e la piastra superiore con una spugna umida e ben strizzata.

e Pulire I'esterno della tostiera con una spugna umida e ben strizzata.

e Asciugare con un panno asciutto.

« © NON utilizzare spugnette abrasive o utensili appuntiti per non rovinare il rivestimento
antiaderente.

PROBLEMI E SOLUZIONI

Se si verifica uno dei problemi indicati, adottare la soluzione proposta:

PROBLEMA SOLUZIONE

Controllare che la spina sia collegata
allalimentazione di rete.

L’apparecchio non si accende. — - - —
Verificare che l'interruttore O/I sia nella posizione

ON.

SMALTIMENTO

L'imballaggio del prodotto € composto da materiali riciclabili. Smaltirlo in conformita
@ alla normativa di tutela ambientale.

Ai sensi della direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed

elettroniche (RAEE) il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o
K sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere
== raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei

centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettrici ed elettronici. In alternativa alla
gestione autonoma & possibile consegnare I'apparecchiatura che si desidera smaltire al
rivenditore, al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente.
Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m? e
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inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici
da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm. L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio
successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento
compatibile con il rispetto del’ambiente contribuisce ad evitare possibili effetti negativi
sull’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta
apparecchiatura.

ASSISTENZA E GARANZIA

L'apparecchio & garantito per un periodo di due anni dalla data di consegna. Fa fede la data
riportata sullo scontrino/fattura (purché chiaramente leggibile), a meno che I'acquirente non
provi che la consegna & successiva.

In caso di difetto del prodotto preesistente alla data di consegna, viene garantita la
riparazione o la sostituzione senza spese dell’apparecchio, salvo che uno dei due rimedi
risulti sproporzionato rispetto all’altro. L’acquirente ha I'onere di denunciare a un Centro
Assistenza autorizzato il difetto di conformita entro due mesi dalla scoperta del difetto stesso.
Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti che dovessero risultare difettose a causa di:
danni da trasporto o da cadute accidentali,

errata installazione o inadeguatezza impianto elettrico,

riparazioni o modifiche operate da personale non autorizzato,

mancata o non corretta manutenzione e pulizia,

prodotto e/o parti di prodotto soggette a usura e/o consumabili, inclusa la riduzione del
tempo di utilizzo delle batterie dovuta all’uso o al tempo se presenti,

mancata osservanza delle istruzioni per il funzionamento dell’apparecchio, negligenza
o trascuratezza nell’uso,

introduzione o uso di alimenti esclusi dalle istruzioni (duri, caldi, secchi, ecc.),

utilizzo di alimenti in quantitativi eccedenti quanto specificato,

superamento dei tempi di utilizzo previsti,

ingresso accidentale di liquidi nel corpo motore dovuto ad uso improprio,

cavo di alimentazione attorcigliato o piegato per incuria.

L’elenco di cui sopra €& a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, in quanto la
presente garanzia & comunque esclusa per tutte quelle circostanze che non possono farsi
risalire a difetti di fabbricazione dell’apparecchio.

La garanzia € inoltre esclusa in tutti i casi di uso improprio dell’apparecchio ed in caso di uso
professionale.

Si declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano direttamente o indirettamente
derivare a persone, cose ed animali domestici in conseguenza della mancata osservanza
di tutte le prescrizioni indicate nell’apposito “Libretto Istruzioni ed avvertenze” in tema di
installazione, uso e manutenzione dell’apparecchio.

Sono fatte salve le azioni contrattuali di garanzia nei confronti del venditore.

poooTo
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Modalita di assistenza

La riparazione dellapparecchio deve essere effettuata presso un Centro Assistenza
autorizzato. L’apparecchio difettoso, se in garanzia, dovra pervenire al Centro Assistenza
unitamente ad un documento fiscale che ne attesti la data di vendita o di consegna.

800-234677 |




INTRODUCTION

Dear customer, thank you for choosing our product. We feel certain you will

EN @ppreciate its quality and reliability as it was designed and manufactured with

customer satisfaction in mind. These instructions for use are compliant with the
European Standard EN 82079.

WARNING! Instructions and warnings for safe use.

Before using this appliance, carefully read the instructions
for use and in particular the safety notes and warnings, which must
be complied with. Keep this manual together with its illustrative guide
for future consultation. Should you transfer the appliance to another
user, make sure you hand over this documentation as well.

® NOTE: should any part of this manual be difficult to understand or
any doubt arise, contact the company at the address indicated on the
last page before using the appliance.

@ NOTE: persons with impaired vision may consult these instructions
for use in digital format at the website www.tenactagroup.com

INDEX
Introduction pag.8 Use pag. 12
Safety notes pag.8 Cleaning and maintenance pag. 13
Key to the symbols pag. 11 Troubleshooting pag. 13
Description of appliance and Disposal pag. 13
accessories pag. 11  Support and warranty pag. 14
Contact with food pag. 11 lllustrative guide -l
Cleaning before first use pag. 12 Technical data |
Usage pag. 12
Assembly pag. 12
SAFETY NOTES

» After unpacking, make sure the appliance is intact, complete with
all its parts as shown in the illustrative guide and with no sign of
damage. If in any doubt, do not use the appliance and contact an
authorised service centre.

WARNING! Remove any communication material such as
labels, tags etc. from the appliance before use.




CAUTION! Risk of suffocation.
Children shall not play with the packaging. Keep the plastic
bag out of the reach of children.

* This appliance must be used only for the purpose for which it was
designed, namely as a contact grill for home use. Any other use is
considered not compliant and therefore dangerous.

c WARNING! Any misuse of the appliance may lead to injuries.

* Before connecting the appliance to the mains supply, make sure
that the voltage and frequency indicated on the technical data of
the appliance correspond to those of the mains supply. The rating is
on the appliance or on the power supply unit, if any (see illustrative
guide).

* This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

WARNING! Keep the appliance and its cord out of reach of
children less than 8 years.

e O DO NOT use the appliance with wet hands, damp feet or barefoot.
© DO NOT pull the supply cord or the appliance itself to remove the
plug from the socket.

© DO NOT pull or lift the appliance by the supply cord.

O DO NOT allow the supply cord to hang over the edge of the
support surface. If pulled by the cord the appliance may fall and
cause injuries or burns.

© DO NOT expose the appliance to humidity, to the effects of weather
(rain, sun, etc. ) or to extreme temperatures.

The appliance is not to be used outdoors.

© DO NOT leave the appliance unattended while in operation.
Always disconnect the appliance from the mains supply before

9
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cleaning or performing maintenance and when the appliance is not
in use.

If the appliance is faulty or malfunctions, switch it off and do not
tamper with it. Contact an authorised technical service centre for any
repairs.

If the supply cord is damaged it must be replaced by an authorised
technical service centre, so as to prevent all risks.

The electrical safety of this appliance is only guaranteed when it
is connected correctly to an effective earthing system as required
by applicable electrical safety standards. This important safety
requirement must be verified before connecting the appliance to the
mains supply. If in doubt request a thorough check of the system by
a qualified technician.

This appliance shall not come into contact with water, other liquids,
spray, steam. For any cleaning and maintenance operation refer to
the instructions in the relevant chapter.

© DO NOT use this appliance near a washbasin or a sink filled with
water. During use the appliance must be placed in such a way that it
cannot fall in the washbasin or the sink.

© DO NOT leave this appliance in contact with or near materials and
surfaces that are easily flammable or can be damaged by heat.

This appliance must be placed on a flat, stable surface.

See the external packaging for the characteristics of the appliance.
Use the appliance only with the supplied accessories that are an
essential part of the appliance.

This appliance is not intended to be operated by means of an external
timer or separate remote-control system or any other similar system.
O DO NOT use near a hob. The supply cord shall not come into
contact with hot, incandescent surfaces, open flames, pots and other
utensils.

Q© The bread may burn, therefore DO NOT use this appliance near or
below combustible material, such as curtains.

QO DO NOT leave food in contact with the appliance for any longer
than is necessary for preparation.

© DO NOT use extension cords or adaptors.

10



KEY TO THE SYMBOLS

& Caution/Warning/Danger ® Prohibition
& Warning! Hot surface ‘ ON position
O OFF position % Mains LED
f{9 Ready-for-use LED

DESCRIPTION OF APPLIANCE AND ACCESSORIES

Refer to Figure [A] in the lllustrative Guide to check the contents of the pack. All the figures
can be found on the inside pages of the cover.
See the external packaging for the characteristics of the appliance.

1. Lid 6.  Upper plate

2. Mains LED 7. Handle

3.  Ready-for-use LED 8. Lower plate

4. Plug 9. O/l switch

5. Plate closure hook 10. Technical data

CONTACT WITH FOOD

To ensure safe use of the device, respect the indications in this table which shows:

e the parts of the device that will come into contact with food.

* the foodstuffs that can be used with this device.

e the maximum time that food may remain in contact with the parts of the device designed
for that purpose.

e the maximum permitted temperature of the food used.

LIST OF PARTS IN FOODSTUFFS MAXIMUM TIME MAXIMUM
CONTACT WITH TEMPERATURE
FOOD
6. Upper plate
Pperp All 20 minutes 180°C
8. Lower plate

11
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CLEANING BEFORE FIRST USE

Unpack the appliance and remove any inserts or adhesive labels from the product.

WARNING! Before use, wash all parts which will come into
contact with food.

¢ Wash the bottom and top plates with a damp and well-wrung sponge.
e Dry with a dry cloth

USAGE
The appliance has the following functions:
FUNCTION

Red mains LED If it is ON, it means that the plate is
connected to the mains and is heating

Green ready-for-use LED If it is ON, it means that the plate has
reached the temperature and it is now
possible to insert food

O/l button If the button is in position "O", the appliance
is switched OFF.
If the button is in position "I, the appliance
is switched ON.

ASSEMBLY

e Completely unwind the power cable before use.

e When used for the first time, the toaster may emit a little smoke and odour caused by
possible manufacturing residues. Wait for a few minutes before inserting the food.

e Connect the power plug to the mains socket.

* Place the switch in the ON position [Fig. B].

e The mains LED turns ON.

USE

WARNING! This appliance is not to be used if it has been
dropped or if there are visible signs of damage.

WARNING! Risk of burn. DO NOT touch the metallic parts
during operation and until the appliance is completely cooled
down.

>

WARNING! The bread may burn and produce flames and / or
smoke. DO NOT use water to extinguish. Disconnect the
appliance and use a damp cloth to put out any flames.




WARNING! Risk of burns. DO NOT move the appliance while
it is in operation.

¢ Wait until the green ready to use light is ON.
¢ Remove the plate closure hook [Fig. C].
* Open the cover by lifting it with the handle [Fig. D].

Place the food on the bottom plate and close the cover.
When cooked, open the cover and remove the food using tongs, taking care not to scratch
the plates.

* Place the switch in the OFF position.

CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING! Always disconnect the appliance from the socket
before cleaning or performing maintenance.

WARNING! Risk of fire. Wait for the appliance to cool
completely before storing it.

e Wash the bottom and top plates with a damp and well-wrung sponge.

* Wipe the exterior of the toaster/grill with a damp but thoroughly squeezed sponge.

e Dry with a dry cloth.

« © DO NOT use abrasive sponges or sharp tools to avoid damaging the non-stick coating.

TROUBLESHOOTING
Should one of the following problems occur, implement the proposed solution:
PROBLEM SOLUTION
Check that the plug is connected to the mains
The appliance will not switch on. supply.
Check that the O/I switch is in the ON position.
DISPOSAL

The packaging of the appliance is made of recyclable materials. Dispose of the
packaging in accordance with the environmental protection regulations.

Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment
(WEEE), the crossed bin symbol on the appliance or its packaging indicates that the
appliance must be disposed of separately from other waste at the end of its useful
life.

The user must therefore take the appliance to an appropriate recycling centre
for electrical and electronic equipment. Alternatively, instead of handling the
disposal, the user can hand over the appliance to the retailer when a new, equivalent one
is purchased. The user can hand over electronic products measuring less than 25 cm to
retailers of electronic products having a sales area of at least 400 m?free of charge and
with no obligation to buy. Appropriate separate collection for the subsequent procedure for
the decommissioned appliance for recycling, which includes treatment and environmentally

13
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friendly disposal helps prevent adverse effects on the environment and health and promotes
reusing and/or recycling materials that the appliance consists of.

SUPPORT AND WARRANTY

The appliance is guaranteed for a period of two years from the date of delivery. The warranty
period starts from the date indicated on the receipt/invoice (if clearly legible), unless the
purchaser can demonstrate that it was delivered at a later date.

In the case of a product defect that existed prior to the delivery date, its repair or replacement
is guaranteed without any cost, unless one of the two remedies is disproportionate with
respect to the other. The purchaser is required to report the lack of conformity to an authorised
Service Centre within two months of the discovery of the defect.

The warranty does not cover all the parts that are defective as a result of the following:
damage from transport or accidental drops,

incorrect installation or inadequate electrical system,

repairs or alterations performed by unauthorised personnel,

insufficient or improper maintenance and cleaning,

products and/or product parts subject to wear and/or consumables, including the reduced
operating time of the batteries (if installed) due to usage or age,

non-observance of the operating instructions for the appliance, negligent or careless
usage,

filling the appliance or using the appliance with foodstuffs that are expressly prohibited in
the instructions (hard, hot, dry foods etc.),

use with larger quantities of foodstuffs than indicated,

usage exceeding the indicated time limits,

accidental infiltration of liquids into the motor base caused by improper use,

a twisted or excessively bent power cable due to negligence.

The above list is provided as a mere example, and is not complete, as this warranty does
not apply to any of the circumstances that cannot be connected to appliance manufacturing
defects.

The warranty is also excluded in the case of improper use of the appliance and in case of
professional use.

The manufacturer declines all liability for any damage that can be caused directly or
indirectly to people, property or pets as a result of the failure to observe all the instructions
indicated in the “Instructions and warnings booklet” regarding appliance installation, use and
maintenance.

This does not apply to the seller's contractual warranty actions.

- 90U

il

Service mode

The appliance may only be repaired by an authorised service centre. If under warranty, the
defective appliance must be sent to the Service Centre together with proof of purchase that
indicates the date of purchase or delivery.

14



INTRODUCCION

Estimado cliente, le agradecemos que haya elegido nuestro producto. Estamos
convencidos de que valorara su calidad y fiabilidad ya que ha sido disefiado y
fabricado teniendo como prioridad la satisfaccion del cliente. Este manual de
instrucciones se ajusta a la norma europea EN 82079.

A iADVERTENCIA! Instrucciones y advertencias para un uso
seguro del aparato.

Antes de utilizar este aparato, lea atentamente las instrucciones
de uso, especialmente las observaciones y advertencias de
seguridad, que se deben respetar. Guarde este manual junto con
su guia ilustrativa para consultas futuras. Si el aparato se cediera
a otro usuario, asegurese de entregarlo también junto con esta
documentacion.

@® NOTA: en caso de que alguna parte de este manual sea dificil de entender
o surja alguna duda, péngase en contacto con la empresa a través de la
direccion indicada en la ultima pagina antes de utilizar el aparato.

@ NOTA: las personas con vision reducida pueden consultar la
version digital de estas instrucciones de uso en el sitio www.
tenactagroup.com

INDICE
Introduccion pagina 15 Uso pagina 19
Advertencias de seguridad pagina 15 Limpieza y mantenimiento pagina 20
Leyenda de los simbolos pagina 18 Problemas y soluciones pagina 20
Descripcion del aparato y de Eliminacion pagina 20
los accesorios pagina 18 Asistencia y garantia pagina 21

Contacto con los alimentos pagina 18  Guia ilustrativa 1-1l
Limpieza antes del primer uso pagina 19 patos técnicos I
Uso pagina 19
Montaje pagina 19

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
Al retirar el aparato de su envoltorio, asegurese de que esté entero y
completo, tal como se muestra en la guia ilustrativa y que no presenta
ningun daio visible. Si tiene dudas, no utilice el aparato y pongase
en contacto con el servicio de asistencia autorizado.

c iADVERTENCIA! Retire del aparato los posibles materiales

informativos, como etiquetas, etc., antes de usarlo.

15
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iPRECAUCION! Riesgo de asfixia.
No deje que los ninos jueguen con el embalaje. Mantenga la
bolsa de plastico fuera del alcance de los ninos.

gs® Este aparato debe utilizarse unicamente para el fin para el que fue

disenado, es decir, como parrilla de contacto para uso doméstico.
Cualquier otro uso se considera inadecuado y por tanto peligroso.

iADVERTENCIA! El uso inadecuado del aparato puede causar
lesiones.

* Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, asegurese de que el

voltaje y la frecuencia indicados en los datos técnicos del aparato
se correspondan con los de la red eléctrica. El valor nominal se
encuentra en el aparato o en la unidad de alimentacion, si la hay
(consulte la guia ilustrativa).

Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afos de edad
y personas con discapacidades fisicas, sensoriales o mentales o con
falta de experienciay conocimientos, siempre y cuando se encuentren
bajo la supervision de un adulto o hayan recibido las instrucciones
pertinentes sobre el uso seguro del aparato y entiendan los riesgos
implicitos. Los nifios no deben utilizar el aparato como juego. Los
ninos sin supervision no deben llevar a cabo tareas de limpieza y
mantenimiento.

iADVERTENCIA! Mantenga el aparato y su cable fuera del
alcance de los ninos menores de 8 anos.

e O NO utilice el aparato con las manos mojadas ni con los pies

himedos o descalzos.

O NO tire del cable de alimentacion ni del propio aparato para
desconectar el enchufe de la toma de corriente.

O NO tire ni levante el aparato por el cable de alimentacién.

O NO permita que el cable de alimentacién cuelgue sobre el borde
de la superficie de apoyo. Si se tira del cable, el aparato puede
caerse y provocar lesiones o quemaduras.

O NO exponga el aparato a la humedad, a los agentes atmosféricos
(lluvia, sol, etc.) ni a temperaturas extremas.

* El aparato no esta disefiado para ser utilizado en el exterior.

16



O Vigile el aparato mientras esta en funcionamiento.

Desenchufe el aparato de la alimentacion eléctrica antes de llevar a
cabo operaciones de limpieza o mantenimiento, o si no va a utilizarlo.
En caso de averia o problemas de funcionamiento del aparato,
apaguelo y no lo manipule. Si es necesario repararlo, dirijase ES
unicamente a un centro de asistencia técnica autorizado.

Para prevenir cualquier riesgo, si el cable de alimentacion esta
danado, debera llevarlo a un centro de asistencia técnica autorizado
para su sustitucion.

La seguridad eléctrica de este aparato solo puede garantizarse si se
dispone de una conexion a tierra adecuada, tal y como lo exigen las
normativas vigentes en materia de seguridad eléctrica. Es necesario
verificar este requisito de seguridad fundamental antes de conectar el
aparato a la red de alimentacion. En caso de duda, llame a un técnico
competente para que controle minuciosamente la instalacion.

Este aparato no debe entrar en contacto con agua, otros liquidos,
aerosoles o vapor. Para las actividades de limpieza y mantenimiento
consulte exclusivamente los apartados especificos de este manual.
© NO use el aparato cerca de un fregadero o lavabo lleno de agua.
Durante su uso, coloque el aparato de forma que no pueda caerse en
el fregadero.

O NO deje este aparato en contacto con o cerca de materiales y
superficies facilmente inflamables o que puedan estropearse con el
calor.

Este aparato debe colocarse y utilizarse en una superficie plana y
estable.

Para obtener mas informacion sobre las caracteristicas del aparato,
consulte el embalaje exterior.

Utilice el aparato solo con los accesorios suministrados, que forman
parte esencial del aparato.

Este aparato no se ha disefado para funcionar con un temporizador
externo o con un sistema de control a distancia ni ningun otro sistema
similar.

O NO lo utilice cerca de la placa de coccion de la cocina. El cable
de alimentacion no debe entrar en contacto con fuentes de calor,
superficies incandescentes, llamas abiertas, ollas no otros utensilios.
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» O El pan puede quemarse; por lo tanto, NO utilice este aparato cerca
o debajo de material combustible, como cortinas.
* O NO deje comida en contacto con el aparato durante mas tiempo
del necesario para su preparacion.
IEs ¢ O NO utilice cables alargadores ni adaptadores.

LEYENDA DE LOS SiMBOLOS

Precaucion/Advertencia/ e
) Prohibicion
Peligro
; o "
é jAdvertencia! Superficie ‘ Posicién ON

caliente

Posicion OFF

P

Indicador luminoso de
alimentacion eléctrica

S S 5 Indicador luminoso de listo

para el uso

DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS ACCESORIOS

Consulte la figura [A] de la Guia llustrativa para controlar el contenido del paquete. Todas
las figuras se pueden encontrar en las paginas interiores de la cubierta.
Para obtener mas informacion sobre las caracteristicas del aparato, consulte el embalaje

exterior.
1. Tapa

2. Indicador luminoso de alimentacién

eléctrica
3.
4, Enchufe eléctrico

Indicador luminoso de listo para el uso

5. Gancho de cierre de la placa

CONTACTO CON LOS ALIMENTOS

Para garantizar el uso seguro del aparato, respete las indicaciones en esta tabla que

muestra:

0N

Placa superior
Empufadura
Placa inferior
Interruptor O/I
Datos técnicos

e las partes del aparato que entraran en contacto con los alimentos.

e los alimentos que se pueden utilizar con este aparato.

¢ el tiempo maximo durante el cual pueden permanecer los alimentos en contacto con las
partes del aparato destinadas para ese propdsito.
e la temperatura maxima permitida de los alimentos utilizados.

LISTA DE PIEZAS ALIMENTOS TIEMPO MAXIMO TEMPERATURA
EN CONTACTO PERMITIDOS MAXIMA
CON LOS
ALIMENTOS
6. Placa superior )
—— Todos 20 minutos 180 °C
8. Placa inferior
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LIMPIEZA ANTES DEL PRIMER USO

Desembale el aparato y quite las posibles piezas insertables o etiquetas adhesivas del producto.

Q {ADVERTENCIA! Lave los componentes destinados a entrar
en contacto con los alimentos antes de utilizarlos. ESI

¢ Lave las placas inferior y superior con una esponja humeda bien escurrida.
e Seque con un pafio seco

uUSsSo
El aparato cuenta con las siguientes funciones:
FUNCION
Indicador luminoso rojo de alimentacién | Si esta encendido, significa que la placa
eléctrica esta conectada a la alimentacion eléctrica

y calentando

Indicador luminoso verde de listo para el | Si esta encendido, significa que la placa ha
uso alcanzado la temperatura establecida y que
es posible poner sobre ella alimentos

Boton O/l Si el botén estd en la posicion «O», el
aparato estard apagado.

Si el boton esta en la posicion «I», el aparato
estara encendido.

MONTAJE

¢ Desenrolle totalmente el cable de alimentacion antes de utilizar el aparato.

e Cuando se utilice por primera vez, la tostadora podra emitir algo de humo y olor
ocasionados por los posibles residuos de fabricacion. Espere unos minutos antes de
poner alimentos en ella.

* Conecte el enchufe eléctrico en la toma de corriente.

* Ponga el interruptor en la posicion ON [Fig. B].

* El indicador luminoso de alimentacion eléctrica se enciende.

uso

iADVERTENCIA! No utilice este aparato si se ha caido o si
presenta senales de dano visibles.

iADVERTENCIA! Riesgo de quemaduras. NO toque las partes
metalicas durante el funcionamiento y hasta que el aparato
esté completamente frio.

>

iADVERTENCIA! El pan puede arder y producir llamas y/o
humo. NO utilice agua para extinguir el fuego. Desconecte el
aparato y utilice un pafio humedo para apagar las llamas.
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A iADVERTENCIA! Riesgo de quemaduras. NO mueva el
aparato mientras esté en funcionamiento.

* Espere hasta que se encienda el indicador luminoso verde de listo para el uso.
¢ Retire el gancho de cierre de la placa [Fig. C].
ES ¢ Abra la tapa levantandola con la empufadura [Fig. D].
* Ponga los alimentos sobre la placa inferior y cierre la tapa.
* Una vez cocinados, abra la tapa y retire los alimentos utilizando unas pinzas y teniendo
cuidado de no rayar las placas.
* Ponga el interruptor en la posicién OFF.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO
& iADVERTENCIA! Desconecte siempre el enchufe de la toma

de corriente antes de cualquier labor de limpieza o
manutencion.

jADVERTENCIA! Riesgo de incendio. Deje que el aparato se
enfrie por completo antes de guardarlo.

e Lave las placas inferior y superior con una esponja humeda bien escurrida.

* Limpie el exterior de la tostadora/grill con una esponja humeda pero bien estrujada.

* Seque con un pafo seco.

« ONO utilice esponjas abrasivas o herramientas afiladas para evitar dafar el revestimiento
antiadherente.

PROBLEMAS Y SOLUCIONES

Si se produce uno de los siguientes problemas, adopte la solucion propuesta:

PROBLEMA SOLUCION

Compruebe que el enchufe esta conectado a la
toma de corriente.

El aparato no enciende. : -
Compruebe que el interruptor O/I esta en la

posicion ON.

ELIMINACION

El embalaje del aparato esta fabricado con materiales reciclables. Eliminacion del
@ embalaje de acuerdo con las normas de proteccion ambiental.

De conformidad con la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos

y electrénicos (RAEE), el simbolo del contenedor tachado presente en el aparato
K 0 en su embalaje indica que el aparato debe eliminarse por separado del resto de
== residuos al final de su vida util.

El usuario, por tanto, debera entregar el aparato en un centro autorizado de recogida

selectiva de equipos eléctricos y electrénicos al final de su vida util. Como alternativa
ala gestidon auténoma, se le puede entregar al vendedor el aparato que se desea eliminar, al
comprar un aparato de tipo equivalente. El usuario puede entregar productos electrénicos de
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menos de 25 cm a minoristas de productos electrénicos con un area de venta de al menos
400 m? de forma gratuita y sin obligaciéon de compra. Una vez obsoleto, la adecuada recogida
selectiva del aparato para su posterior reciclaje, tratamiento y eliminacién compatible con la
proteccion del medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio
ambiente y en la salud humana y favorece la reutilizacion y/o el reciclaje de los materiales
que componen el aparato.

ASISTENCIA Y GARANTIA

El aparato tiene una garantia de dos afios a contar desde la fecha de entrega. El periodo de
garantia comienza a partir de la fecha indicada en el recibo/factura (si es claramente legible),
a menos que el comprador pueda demostrar que fue entregado en una fecha posterior.

En caso de que existiera un defecto del producto con anterioridad a la fecha de entrega, se
garantiza la reparacion o la sustitucion sin gastos, a no ser que una de las dos soluciones
resulte desproporcionada con respecto de la otra. El comprador debe informar a un servicio
de asistencia autorizado de la falta de conformidad en un plazo de dos meses desde el
descubrimiento del defecto.

La garantia no cubre todas las piezas que resulten defectuosas por:

dafos de transporte o por caidas accidentales;

una instalacién errénea o una instalacién eléctrica inadecuada;

reparaciones o modificaciones realizadas por personal no autorizado;

mantenimiento y limpieza incorrectos o no realizados;

productos y/o componentes de productos sujetos a desgaste y/o consumibles, incluida
la disminucion del tiempo de uso de las baterias (si estan presentes) debido al uso o al
paso del tiempo;

incumplimiento de las instrucciones de funcionamiento del aparato, negligencia o
descuido durante el uso;

introduccion o uso de alimentos excluidos de las instrucciones (duros, calientes, secos,
etc.);

uso de alimentos en cantidades superiores a las indicadas;

superacion de los tiempos de uso previstos;

entrada accidental de liquidos en el cuerpo del motor debido a un uso incorrecto;

cable de alimentacion enredado o doblado por negligencia.

La Ilsta anterior solo se proporciona a modo de ejemplo y no esta completa, ya que esta
garantia no cubre circunstancias que no puedan atribuirse a defectos de fabricacién del
aparato.

La garantia también queda excluida en caso de uso incorrecto del aparato y en caso de uso
profesional.

El fabricante rechaza toda responsabilidad por cualquier dafio que directa o indirectamente
se pueda causar a personas, propiedades o mascotas como resultado del incumplimiento
de todas las instrucciones proporcionadas en el «Manual de instrucciones y advertencias»
con respecto a la instalacion, uso y mantenimiento del aparato.

Esto no se aplica a las acciones contractuales de garantia del vendedor.

poooTo
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Modo de asistencia

La reparacion del aparato debe realizarse en un centro de asistencia autorizado. Si se
encuentra en garantia, el aparato defectuoso debe enviarse al Centro de Asistencia junto
con el comprobante de compra en el que figure la fecha de compra o de entrega.
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INTRODUCAO

Prezado cliente, obrigado por ter escolhido o nosso produto. Temos a certeza de
que ird apreciar a sua qualidade e fiabilidade, pois foi projetado e fabricado tendo
em vista, em primeiro lugar, a satisfagcdo do cliente. As presentes instrugées para o
uso estdo em conformidade com a norma europeia EN 82079.

A ATENCAO! Devera respeitar as instrucdes para uma
utilizacao segura do aparelho.

Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente as instrucoes para
0 uso, principalmente as notas sobre a seguranca e as adverténcias
que devem ser respeitadas. Conserve este manual com o respetivo
guiailustrado para que possa ser consultado futuramente. No caso de
ceder o aparelho a terceiros, entregue também toda a documentacéo.

@ NOTA: se, ao ler este manual, algumas partes forem dificeis de
compreender ou se tiver duvidas, contacte a empresa através da
morada indicada na ultima pagina antes de utilizar o produto.

@ NOTA: as pessoas com deficiéncias visuais podem consultar a versao
digital destas instrucoes para o uso no site www.tenactagroup.com

INDICE
Introducao pagina22 Montagem pagina 26
Notas sobre a seguranca pagina 22 Utilizacao pagina 26
Legenda dos simbolos pagina25 Limpeza e manutencao pagina 27
Descricao do aparelho e Resolucao de problemas pagina 27
respetivos acessorios pagina25 Eliminacao pagina 27
Contacto com os alimentos  pagina 25 Assisténcia e garantia pagina 28
Limpeza antes da primeira Guia ilustrativo -
utilizagao pagina26 pados técnicos I
Funcionamento pagina 26
NOTAS SOBRE A SEGURANCA

e Apds remover o aparelho da embalagem, certifique-se de que esta

intacto e completo, fornecido com as partes ilustradas no guia e que
nao ha sinais de danos. Em caso de duvida, nao utilize o aparelho e
contacte um Centro de Assisténcia Autorizado.

ATENCAO! Remova do aparelho todos os eventuais materiais
de comunicacao do aparelho, tais como etiquetas, rétulos,

etc., antes da primeira utilizacao.

22



CUIDADO! Risco de asfixia.
As criancas nao devem brincar com a embalagem. Mantenha
o saco plastico fora do alcance de criancas.

» Este aparelho deve ser utilizado apenas para os fins para os quais foi
concebido, ou seja, como grelhador para uso doméstico. Quaisquer
outras utilizac6es serao consideradas como nao conformes apT
utilizacao prevista e, por conseguinte, perigosas.

ATENCAO! A utilizagéo incorreta do aparelho pode causar
Z " 5 lesdes.

* Antes de ligar o aparelho a corrente elétrica, verifique que a tensao
e a frequéncia apresentadas nos dados técnicos do aparelho
correspondem aos valores da rede de alimentacao disponivel. Os
dados técnicos encontram-se no aparelho e no alimentador, se
presente (consulte o guia ilustrativo).

* Este aparelho pode ser utilizado por criancas com idade igual ou
superior a 8 anos, por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimentos,
se forem supervisionadas ou se tiverem recebido instru¢des por
parte de terceiros relativamente a utilizacao segura do aparelho e se
estiverem cientes de todos os perigos envolvidos. As criancas nao
devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencao devem ser
efetuadas pelo utilizador e nunca por criangas sem supervisao.

ATENCAO! Mantenha o aparelho e o respetivo cabo fora do
alcance de criancas com idade inferior a 8 anos.

» O NAO utilize o aparelho com as maos ou os pés hiimidos ou
descalcos.

¢« ONAO puxe o cabo de alimentacdao ou o proprio aparelho para
remover a ficha da tomada de corrente.

« O NAO puxe nem levante o aparelho pelo cabo de alimentagao.

« © NAO permita que o cabo de alimentacao fique suspenso além do
rebordo da superficie de apoio. Se for puxado, o aparelho podera
cair e provocar ferimentos ou queimaduras.

« O NAO exponha o aparelho a humidade, aos agentes climaticos
(chuva, sol, etc.) ou temperaturas extremas.
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O aparelho nao se destina a utilizacao no exterior.
ONAO DEIXE este aparelho sem supervisio durante o seu
funcionamento.
Retire sempre a ficha da tomada de corrente elétrica antes de efetuar
a limpeza ou a manutencao e quando nao estiver a utilizar o aparelho.
Em caso de avaria ou mau funcionamento do aparelho, desligue-o
e nao tente repara-lo. Contacte apenas um Centro de Assisténcia
Técnica autorizado para efetuar as devidas reparacoes.
Se o cabo de alimentacao estiver danificado deve ser substituido
num Centro de Assisténcia Técnica autorizado, de modo a prevenir
qualquer risco.
A seguranca elétrica deste aparelho estara assegurada somente
quando o mesmo estiver corretamente ligado a uma instalacao
com ligacao a terra, em conformidade com as normas vigentes de
seguranca elétrica. E necessario verificar este requisito de seguranca
fundamental antes de ligar o aparelho a rede de alimentacao. Em caso
de duvida, solicite um controlo rigoroso do sistema por um técnico
competente.
Evite que este aparelho entre em contacto com agua, outros liquidos,
spray ou vapor. Para as operacoes de limpeza e manutengéo, consulte
exclusivamente o respetivo paragrafo deste manual.
© NAO utilize o aparelho perto de lava-loicas ou de lavatérios cheios
de agua. Durante a utilizacao, o aparelho deve ser colocado de modo
a que nao caia no lavatorio.
O NAO deixe este aparelho em contacto ou perto de materiais e
superficies que sejam facilmente inflamaveis ou que possam ser
danificados pelo calor.
Este aparelho deve ser colocado sobre uma superficie plana e estavel.
Para as caracteristicas do aparelho, consulte a embalagem externa.
Utilize o aparelho apenas com os acessorios fornecidos, que sao
partes essenciais do mesmo.
Este aparelho nao devera ser utilizado através de um temporizador
externo ou de um sistema de controlo remoto em separado, nem de
quaisquer outros sistemas semelhantes.
© NAO utilize o aparelho préximo de uma placa de cozedura. O cabo
de alimentacao nao deve entrar em contacto com superficies quentes
ou incandescentes, chamas, panelas e outros utensilios.
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» © 0 pao pode queimar, por isso NAO use este aparelho junto ou por
baixo de material combustivel, como cortinas.

» O NAO deixe os alimentos em contacto com o aparelho durante um
periodo superior ao tempo de preparacao necessario.

» O NAO utilize cabos de extensdo ou adaptadores.

LEGENDA DOS SiMBOLOS
& Cuidado/Atengdo/Perigo ® Proibigcao
& Atencéo! Superficie quente ‘ Posicdo ON
O Posicdo OFF % LED de alimentagdo
LED indicador de que o
f{9 aparelho estd pronto a ser
utilizado

DESCRICAO DO APARELHO E RESPETIVOS ACESSORIOS

Consulte a Figura [A] no guia ilustrativo para verificar o conteudo da embalagem. Todas as
figuras podem ser encontradas nas paginas internas da capa.
Para as caracteristicas do aparelho, consulte a embalagem externa.

1. Tampa 6.  Placa superior

2.  LED de alimentacéo 7. Pega

3. LED indicador de que o aparelho estd 8.  Placa inferior
pronto a ser utilizado 9.  Interruptor O/I

4.  Ficha elétrica 10. Dados técnicos

5. Gancho de fecho da placa

CONTACTO COM OS ALIMENTOS

Para assegurar a utilizagcdo segura do aparelho, respeite as indicagdes nesta tabela, que

apresenta:

* as pecas do aparelho que estardo em contacto com os alimentos.

¢ 0s alimentos que podem ser utilizados com este aparelho.

¢ 0 periodo de tempo maximo durante o qual os alimentos podem ficar em contacto com as
pecas do aparelho concebidas para este fim.

e atemperatura maxima permitida dos alimentos utilizados.

LISTA DE PECAS ALIMENTOS TEMPO MAXIMO TEMPERATURA
EM CONTACTO MAXIMA
COM 0S
ALIMENTOS

6. Placa superior

Todos 20 minutos 180 °C

8. Placa inferior
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LIMPEZA ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

Retire o dispositivo da embalagem e retire quaisquer insertos ou fitas adesivas do produto.
ATENCAO! Antes da primeira utilizacéo, lave todas as pecas
do aparelho que entrarao em contacto com os alimentos.

¢ Lave as placas inferior e superior com uma esponja humida e bem espremida.
I e Seque com um pano seco
PT

FUNCIONAMENTO
O aparelho disp6e das seguintes fungdes:
FUNCAO
LED vermelho de alimentagao Caso esteja aceso (ON), significa que a

placa esta ligada a fonte de alimentagéo e
se encontra a aquecer

LED verde indicador de que o aparelho esta | Caso esteja aceso (ON), significa que a
pronto a ser utilizado placa atingiu a temperatura adequada e ja
é possivel introduzir os alimentos

Botao O/l Caso o botdo se encontre na posicao "O", o
aparelho encontra-se desligado (OFF).
Caso o botao se encontre na posicao "l", o
aparelho encontra-se ligado (ON).

MONTAGEM

* Desenrole totalmente o cabo de alimentagéo antes de utilizar o aparelho.

¢ Aquando da primeira utilizagao, a tostadeira podera produzir um pouco de fumo e de odor
causados por potenciais residuos resultantes do processo de fabrico. Aguarde alguns
minutos antes de introduzir os alimentos no aparelho.

* Ligue o cabo de alimentagcéo a tomada de corrente elétrica.

* Rode o interruptor para a posicao ligada (ON) [Fig. B].

O LED de alimentacéao acende-se (ON).

UTILIZACAO

ATENCAO! NAO utilize este aparelho caso o mesmo tenha
caido no chao ou apresentar sinais visiveis de danos.

ATENCAO! Risco de queimadura. NAO toque nas partes
metalicas durante a operacdo e enquanto o aparelho nao
tiver arrefecido completamente.

>

ATEN(;AQ! O pao pode queimar-se e produzir chamas e/ou
fumos. NAO use agua para extinguir o fogo. Desligue o aparelho
e use um pano humido para extinguir eventuais chamas.




A ATENGCAO! Risco de queimadura. NAO desloque o aparelho
enquanto estiver a funcionar.

Aguarde até que o LED verde se acenda (ON).

Remova o gancho de fecho da placa [Fig. C].

Abra a tampa, levantando-a através da pega [Fig. D].

Coloque os alimentos na placa inferior e feche a tampa do aparelho.

Quando os alimentos estiverem bem tostados, abra a tampa e remova-os utilizando uma PT
pin¢a adequada e certificando-se de que nao risca as placas do aparelho.

¢ Rode o interruptor para a posicao desligada (OFF).

LIMPEZA E MANUTENCAO

& ATENCAO! Desligue sempre a ficha da tomada de corrente
elétrica antes de efetuar a limpeza ou a manutencao.

A ATENCAO! Risco de incéndio. Deixe o aparelho arrefecer
completamente antes de armazena-lo.

e Lave as placas inferior e superior com uma esponja humida e bem espremida.

e Limpe o exterior da tostadeira com uma esponja humida e bem espremida.

e Seque com um pano seco.

« © NAO UTILIZE esponjas abrasivas ou ferramentas pontiagudas, de forma a evitar
quaisquer danos ao revestimento antiaderente.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Em caso de ocorréncia de algum dos problemas abaixo indicados, adote a solugao proposta:

PROBLEMA SOLUCAO

Certifique-se de que a ficha esta ligada a fonte
de alimentagéo.

O aparelho néo esta ligado. — -
Certifiqgue-se de que o interruptor O/l se encontra

na posicao ligada (ON).

ELIMINACAO

A embalagem deste aparelno é composta por materiais reciclaveis. Elimine a
G embalagem em conformidade com as normas de prote¢cdo ambiental vigentes.

Nos termos da Diretiva 2012/19/UE relativa aos residuos de equipamentos

elétricos e eletronicos (REEE), o simbolo do contentor de lixo barrado com uma
K cruz no aparelho ou na sua embalagem indica que o produto deve ser eliminado
== Separadamente dos outros residuos no final da sua vida util.

Como tal, o utilizador deve levar o aparelho a um centro de reciclagem adequado

para equipamentos elétricos e eletronicos. Em alternativa, € possivel entregar o
aparelho que se pretende eliminar ao revendedor, no momento de aquisicao de um aparelho
de tipo equivalente. O utilizador pode entregar os produtos eletrénicos com menos de 25
cm, gratuitamente e sem obrigacdo de compra, a revendedores de produtos eletrénicos
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com darea de vendas de, pelo menos, 400 m2. A recolha diferenciada adequada para o
consequente procedimento de desmantelamento do aparelho para reciclagem, que inclui
tratamento e a eliminagdo ecoldgica, contribui para evitar quaisquer efeitos adversos ao
ambiente e a saude e promove a reutilizacdo e/ou reciclagem de materiais que compdem
o aparelho.

ASSISTENCIA E GARANTIA

O aparelho beneficia de uma garantia de dois anos a partir da data de entrega. O periodo

PT ge garantia comeca a partir da data indicada no recibo/fatura (se claramente legivel), exceto

caso o comprador consiga comprovar que o aparelho foi entregue numa data posterior.
Em caso de defeito do produto anterior & data de entrega, é garantida a reparacdo ou
a substituicao gratuita do aparelho, exceto quando uma dessas solugdes for considerada
inapropriada. O comprador tem a obrigacdo de comunicar a inconformidade a um Centro de
Assisténcia Autorizado, no prazo de dois meses apds a detecéo do referido defeito.
A garantia nao cobre todas as pecas que apresentem defeitos, como resultado de:
danos de transporte ou quedas acidentais;
instalacdo incorreta ou sistema elétrico inadequado;
reparacoes ou modificagcdes efetuadas por pessoal ndo autorizado;
manutenc¢ao ou limpeza insuficientes ou efetuadas incorretamente;
produtos e/ou pecas do produto sujeitos a desgaste e/ou consumiveis, incluindo a
reducdo do tempo de utilizacao das pilhas (se instaladas) devido a sua utilizacao ou
vida util,
inobservancia das instrugbes de utilizacdo do aparelho, negligéncia ou utilizagao
inadequada;
introdugéo ou utilizagdo de alimentos no aparelho, cuja utilizagao nédo esta prevista nas
presentes instru¢des (alimentos duros, quentes, secos, etc.);
utilizagao de alimentos em quantidades excessivas as especificadas;
excedéncia dos limites de tempo utilizagéo previstos;
infiltracao acidental de liquidos na base do motor devido a uma utilizag&o incorreta do
aparelho;

k. cabo de alimentacgao torcido ou dobrado devido a negligéncia por parte do utilizador.
A lista anterior é fornecida meramente a titulo de exemplo e néo esta completa, uma vez
que esta garantia ndo se aplica a circunsténcias que nao possam ser associadas a defeitos
de fabrico do aparelho.
A garantia também nao cobre casos de utilizagcdo indevida do aparelho e de utilizacao
profissional.
O fabricante declina qualquer responsabilidade por quaisquer danos que possam ser
causados, direta ou indiretamente, a pessoas, bens ou animais de estimagdo, como
resultado da inobservancia das instru¢cdes contidas no "Manual de instrucbes e avisos"
relativas a instalacdo, utilizacao e manutencéo do aparelho.
Tal ndo se aplica as a¢des sob a garantia contratual do vendedor.

poooTo
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Modo de manutencao

A reparacdo do aparelho deve ser efetuada num centro de assisténcia autorizado. Se
estiver ao abrigo da garantia, o aparelho com defeito deve ser enviado para o Centro de
Assisténcia, juntamente com o comprovativo de compra com indicagao da data de compra
ou de entrega.
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EIZAIQrH

Ayarnte meAd1n, o0ag eUxapIOTOULE Yla TNV EMAOYI TOU MPOIovToq Uag. Eiuaote
olyoupol 0Tt Ba eKTIUNOETE TNV MOLOTNTA Kal a&lomoTia QUG TG CUOKEUNG, N orola
OXESIA0TNKE KAl KATAOKEUAOTNKE UE TIPOTEPAIOTNTA TNV IKAVOTTOINGCT) TOU TEAATT).
AUTEG o1 08nYieg xprions ouuropdwvovTal e To eVpwIaiko mpdturto EN 82079.

& MPOEIAOMOIHZH! O&nyieg kat mpoeldomomoeLg yia TNV
acpaAn Xpron Tng CUCKEUNG.

Mptv XpNGIMOTIO|CETE AUTI] T CUCKEVT], SIABACTE MIPOCEKTIKA TIG
odnyieg xprong Kat CUyKeKpPIMEVA TIG UTIOSEIEEIG aodaAeiag kat
TIG TIpoELdOTOoELS TIOV TIPETEL va epappolovtal. Kpatriote to
EYXELPISL0 auTO padi i TOV EMEENYNHATIKO 0810 Yo HEAAOVTIKI
XPnon. Av pEnel va HETABIBACETE T CUCKEUY G€ AAAO Xp1ioTH,
BeBawwOeite OTL UTIAPXEL EMiONG KaL ] TTAPOVGA TEKUNPiWo.

@ ZHMEIQZH: av gival SUGKOAN 1 KATAVONOY KATIOLOU HEPOUG TOV
gyXelpLdiov autov 1 urtdpxouv audiBoAieg, EMKOIVWVIOTE E TNV
eTapeia on d1eVOUVON IOV UTTOSEIKVUETAL OTNV TEAEVUTAIO OEAISQ
TIPLV XPT1OLLOTION|OETE TN CUOKELN).

® ZHMEIQXH: ATOpa ME HELWHEVN OPAOT] LTIOPOUV VA ETILOKEPOOVV
™V YnodLakn EKS00mn auTwWV TWV 0dNyLwV XPriong TNV LoTooeAida

www.tenactagroup.com

NEPIEXOMENA

Ewcaywyn oel.29 E&apmmua oeA. 33
Mpoeidomooeig yia tnv achparela oeA.29 Xpnon oeA. 33
Emne§niynon cupBoAwyv oeA.32 Kabaplopog kat cuvtipnon oeA. 34
Meprypadr] TNG GUCKEUNG Kat MNpopBAnpata kat AVCELG oel. 34
TWV eEapTNUATWY oeA.32 Amnoppuyn oeA. 35
Emntadn pe ta tpddpipa oeA.32 YmooTtnplEn Kat eyyunon oeA. 35
KaBapiopog mpiv anod v mpwtn xprion o€A. 33  EmMeEnynMATIKOG 081yog 111
Xprion oeA. 33 Texvika otolxeia 1l

NMPOEIAONOIHZEIZ A THN AZ®AAEIA

¢ Metd TV anmocuokevagcia, BeBaiwdeite OTL ) CUGKELT €ival akEpa,
TANPNG HE OAa Ta EEQPTIATA TNG OTIWG PAIVETAL GTOV EMEENYNHATIKO
odnyo kat xwpig opatd onuasdia.petagpopdq. Av €xete audiBolia, un
XPTOULOTIOLEITE TI) GUOKEUN KALETIIKOLVWVIOTE IE EVAEEOUGLOSOTNHEVO
KEVTPO TEXVIKNG foriOelag.
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NPOEIAOMOIHZH! Mpiv amnd T Xp1jon TG GUOKEUNG, apalpEoTe
TUXOV UAIKA TIANPOPOPNONG OTIWG ETIKETEG, KAPTEAAKILA K.ATL.

NPOZOXH! Kivéuvog acdugiag.
Ta nadia dev npénet va aifouv pe T ouokevacia. Kpatnote
TNV TTAQOTIKI] GOKOUAQ HakKpLd amod ta raudid.

* Hnapovoa cuokeun TPEMEL va XPNOLUOTIOLEITAL LOVO YIa TO OKOTIO yia
IEL TOV OTIOIO €XEL KATAOKEVAOTEL, SnAAdN WG TOOTIEPA OIKIAKNG XP1IONG.
Omowadnmote AAAn xpron mou dev Oewpeital cUPPWV, ETTOMEVWS

eival emikivéuvn.

NPOEIAOMOIHZH! H akatdAAnAn xprjon TG CUCKEUNG HITOPEL
V0 TIPOKAAEGEL TPAVUATICHOUG.

* Mptv ouvdEoete TN OGUCKEUN] OTO NAEKTPIKO SikTvo, PBepawwdeite
OTL N TAOT KAl CUXVOTNTA TIOVU UTIOSEIKVUOVTAL OTA TEXVIKA OTOLXEIN
TNG OUOKEUNG AVTIOTOLXOUV OE EKEIVA TOU NAEKTPLKOU SikTuou. H
anodoaon TNG GUOKEVNG avaypadeTal TTAVW 6T GUCKEUN 1) 6T povada
NAekTpIKNG TPOdodosiag, av umdpxel (deite Tov emeEnynuatiko
odnyo).

* Houokeun propei va xpnotpomoteitar anod raudid nAikiag ano 8 etwv Kat
TIAVW KAl artd ATOHA E HEWHEVES PUCIKES, aLloONTIPLEG 1) SLAVONTIKES
IKavOTNTEG 1 MOV S€V SLaBETOUV EPMELpia 1) TIG AMAPAITNTESG YVWOELG,
apkei auto va yivetal umo emiAeyn 1 apov ta aropa avtda Aapouv
TIG 08nyieq OXETIKA ME TNV acdaArn] Xprion TNG CUCKEUNG Kal Tnv
Katavonon Twv Kivduvwv mou cuvEovtal pe avtrv. Ta maidia dev
TIPETIEL VA XPNOLLOTIOIOUV TN GUOKEVUT] W¢ Ttaiy Vil O kabaplopog kat n
OUVTIPNOT) IOV TIPOOpIdETAL VA TIPAYLATOTIOLEITAL ATTO TOV XP1ioTN SEV
TIPEMEL Va yiveTal amod raidia Xwpig mipAeyn.

NPOEIAOMOIHZH! Kpatrote T GUGKEUN Kal TO KAAWSL0

A HAKPLG amto TTadia KATwW Twv 8 ETwv.

o © MH xpnolpomoIEiTE TN GUOKEUN HE BPEYHEVA XEPLA, UYPA 1] YUHVA
modia.

* © MHN Tpapadre to kaAwdio Tpododoaiag 1} Tnv idta TN GuoKeLT yia va
apalpéceTe 1O PI§ Ao Tnv Tpida.

o © MHN TpaBdre 1] GNKWVETE TN CUOKELT] Ao To KaAwdio Tpododoaiag.
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© MHN adnvete To KaAwdlo Tpododoaciag va KpEPETAL amd TNV Akpn
™Q emdavelag ompiEng. Eav n cuokeun tpapnxtei anod to kaAwsdio
MTTOPEL Va TIECEL KL VA TIPOKAAETEL TPAVHATIOUOUG 1) EYKAUHATA.

O MHN €kBETETE TN GUOKEUN O UYPAOia, OTIC KAIPIKEG OUVONKEG
(Bpoxn, ALo, KAL) 1) o€ akpaieq OepOKPATIES.

H ouokeun 6ev mpoopiletal yia xprion o€ EEWTEPIKOUE XWPOUG.

O MHN adrjvete T ouokeur] Xwpig emitripnon Otav Ppioketal o€
Aettoupyia.

ATOGUVSEETE TIAVTa TO Ig amd TV mpila pevparog mpwv amd tov EL
KABapLOMO 1] TN GUVTIPNON KAl GE TIEPITITWAT) TIOU SEV XpnoLoTIoLEiTAL
TN GUGKEUN.

Av 1 ouokeun £xel unooTei {NuLa 1| SUCAEITOUPYEI, ATIEVEPYOTIOOTE
™V Kat pnv v napapalete. Emkowvwvnote pe Eva e§ouclodotnuévo
KEVTPO TEXVIKNG UTIOOTIPIENG VLA OTIOLEGSTTIOTE EMIOKEVES.

Av £xel kataoTpadei To NAEKTPIKO KAAWSI0 TPEMEL va avTikadioTaratl
anod €éva e§0UGLOSOTNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTIOCTIPIENG, OUTWG WOTE
va ipoAappavetal KAOe Kivéuvog.

H nAektpikn aopalela avtnqg g cuokevng eEaagdalifetal povo otav
eival cwoTd cuvdedePEvn e Eva ATTOTEAECHATIKO CUCTNHA YEiWONG
OMwg TMPOBAETETAL ATIO TOUG LOXVUOVTES KAVOVIGOUG YO TNV NAEKTPIKN
acdaAeia. Mpemel va emaAndevete avtniv ™ Baciki mpolimdbeon yia
™V acPAAela, mpv CUVEECETE TN GUOKEUN 0TO SikTuo Tpododoaiag.
Ze mepinmtwon apdiBoAiag {ntoTe va yivel Evag eveeAexng EAeyxog
NG EYKATACTAONG A0 KATAPTIOMEVO TEXVIKO.

H ouokeun 8ev mpemel va Epxetal o€ enadn pe vepd, AAAa vypd, OTIpEL,
atpd. Na Tov KaBapLGHO Kal Tr GUVTIPNCT AVATPEETE ATIOKAELCTIKA Kl
MOVO OTO E151KO KEAAALO AUTOV TOV EYXELPLEiOL.
© MHN xpnolpomoleite T CUGKEUN KOVTA O VEPOXUTEG 1) OE VIITTIPA
YEHATO HE VEPO. Katd TN Xprion, | GUOKEUT TIPETEL VO TOTIoOETEITAL PE
TPOTIO WOTE VA UNV KITOPEL VO TTIEGEL MEGU GTO VEPOXUTN).
O MHN adrjvete ™ ocuckeun oe emadn ME 1) KOVTA G€ UAIKA Kat
EMIPAVELEG TIOV Eival EVKOAN EVPAEKTEG 1) UTTOPEL VA UTIOGTOUV {Njud
anoé ) feppotnta.

H ouokeun autn] mpémel va tomoBeteital oe emimedn, otabepn
emoavela.

MaTa XapakTNPLOTIKA TNG CUGKEVNG, AVATPEETE GTNV EEWTEPLKI) GUOKEVAGTIQL.
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* XpPNOLOTIOMOTE TN GUGKEUT HOVO HE TA EEQPTIHATA TIOVU TTAPEXOVTAL
TA OTIOi0l ATIOTEAOUV £VA OUGLAGTIKO LEPOG TNG CUCKEUNG.

* Hovokeun autn) 6ev npEnel va AEITOUPYEL e EEWTEPIKO XPOVOSIOKOTITN
1 §EXWPLOTO ATIOMAKPUOHUEVO GUOTNA EAEYXOU 1) oTtoloditoTte AAAO
TLAPOHOLO GUOTNHAL.

* © MH XpnoLHOTIOLEITE TN CUOKEVT KOVTA OTI§ £0TiEG TNG Koulivag. To
kKaAwdio Tpododociag dev mpemelL va Epxetal o€ enadr) Pe T {EOTEG,

TIUPOKTWHEVEG ETILPAVELEG, EAEVOEPES PAGYEG, Soxeia Kat AAAa OKEUN.

IEL * O To YPwyi prropei va kaei, emopévwg MHN XpnOIHOTIOIEITE TN GUOKEUN
KOVTA 1] KATW and eVPAEKTO UALKO, OTIWG KOUPTIVES.

* © MHN adrjvete ta TpodIa o€ emadr) KE TN GUGKELN YO TIEPIOCOTEPO
and 600 aralteital yia Tnv npoeTolpacia.

* © MHN XpnGCIHOTIOIEITE TIPOEKTACELG KAAWSIWV 1] AVTATITOPEG.

ENMNE=HIHZH ZYMBOAQN

lpoooxri/Mpoetdoroinon/ .
& Kivéuvog ® Anaydpeuon
lMpoeidboroinon! Zeatn . .
& empavei ‘ ©¢gon ON (Evepyortoinon)

O ©¢on OFF (Anievepyormoinon) % EvéeikTikn Auxvia peuuarog

((f EvéeikTikn Auxvia Etoluo-yla-
Xprion

NEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ KAl TON EEAPTHMATQN

Avatpegte otnv ekova [A] Tou Eme§nynuatikov Odnyov yla va eAEYEETE TO TIEPIEXOUEVO
NG ouokevaoiag. Mmopeite va Bpeite OAEG TIQ EIKOVEG OTO EGWPUAAO.
MNa Ta XapakInPLoTIKA TNG CUCKEUNG, AVATPEETE OTNV EEWTEPIKN OCUOKELATIia.

1. Karmdkt 6. Avw TAdKa

2. EvdeTkn Auxvia peUHATOG 7.  Aapn

3.  EvdeTtikn Auxvia €Too-yla-xpron 8. Katw mAdka

4.  HAekTpKO PIg 9.  Awxormng O/l

5.  T'dvtdog KAewoipaTog MAGKAG 10. Texvikd oToixeia

ENA®H ME TA TPODIMA

MNa va eEaopaiioete v aohaAr] Xprion InNG CUOKEUNG, TNPEITE TIG eVOEIEEIG GTOV TTivaka

TIoU TiEpIAauBAvet:

° TQ UEPN TNG CUCKEUNG IOV Ba €pBouv oe emadn e Ta TPOPLUa.

° 1A TPOPIUA TIOU UTTIOPOUV VA XENOLLOTIOMBO0UV [E QUTYV TN CUOKEUT).

° 0 UEYLOTOG XPOVOG TIOU UTOPEL va Tapapeivouv ta Tpodla oe enadpn Pe Ta Pépn TG
OGUOKEUTG TIOU €X0UV OXESLAOTEL yla TO OKOTIO aUTO.

° TN UEYLOTN ETUTPETIOUEVT] BEPHOKPATIA TOU XPNOLIOTIOLOUUEVOU TPOPILOU.
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AIZTA MEPQN TPOODIMA MErIZTOZ MErIZTH
ZE ENA®H ME XPONOZ OEPMOKPAZIA
TPODIMA
6. Avw TIAGKQ ,
- - ‘OAa 20 Aerttd 180 °C
8. Katw mAdka

KAGAPIZMOZ MNMPIN AMNMO THN NPQTH XPHZH

ATIOGUOKEVAOTE TI CUCKEUN Kal AdalpEOTE TUXOV EVOETA 1] AUTOKOAANTEG ETIKETES ATIO TO

TIPOIOV.

VAN

MPOEIAOMOIHZH! MAVVETE TO MEPT TIOU EPXOVTAL OE ETTAPT)
ME TA TPODIHA TIPLV TA X PN OLUOTIOCETE.

e MAUVETE TNV KATW KAL TNV EMAVW TIAAKA LE €va UYpPO Kal KAAQ OTUUUEVO odouyydpL.

e 3TEYVWOTE L€ EVA OTEYVO TIAVi

XPHzH

H ouokeur| SLaBETEL TIG TTAPAKATW AELTOUPYIES:

AEITOYPTIA

KOKKLvN eVOEIKTIKY) AuxVvia peuuaTog

Av avdpet (ON), onuaivel 61t n mAdKa
ouvdéeetal OTO OIKTUO  peuMATOS  Kal
Beppaivetal

Mpdowvn  evdelKTIKn Auxvia €Tolpo-yla-
Xerion

Av eivat avappévn (ON), onuaiver ot
n TMAdKa €xel dtacel otn Bgpupokpaocia
Aeltoupyiog  Kat - prmopeite  tTwpa  va
ToToBeTr|oeTE TO DAYNTO

Koupri O/I

Av TO Koupmi Bpioketalr otn B¢on "O", n
ouokeun eival arevepyortompevn (OFF).
Av 10 Koupri Bpioketar otn 6¢on "I', n
ouokeun eivat evepyorttotmpuevn (ON).

EZAPTHMA

* ZeTUAIETE eVTEAWG TO KAAWSIO PEVHATOG TIPLV ATIO TN XP1oN.

e ‘Otav xpnoworoleital yia pwtn $opd, n TooTiEpa evéexeTal va Byadet Alyo kamvo Kat
Hupwdid TIou odeileTal ota TOAvVA KOTAOKEUAOTIKA UTIOAEiupata. MepPUEVETE PEPIKA

AETITA TIPLV TOTIOBETHOETE TO HAYNTO.

e TomoBetnote TO PI§ TPOPodoaciag atny TPila TOU PEVUATOS.

e [upioTe Tov Slakortn otn 6€on ON [EK. B].

e H evdewTikn Auxvia LED pevpatog avapet (ON).

XPHZH

A

NMPOEIAOMOIHZH! MH XpNnGLOTIOLEITE TN CUCKELY] vV TIECEL
KATW 1] av uttdpxouv epdavn onpasdia {nuiag.
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MPOEIAOMOIHZH! Kivéuvog eykavpatog. MHN ayyilete ta
METAAALKA HEPN KATA TN AELTOUPYiQ KAl EWG OTOU KPUWOEL
EVTEAWG 1) GUOKELT).

NPOEIAOMNOIHZH! Toywpipnopeivakagikatvadniiovpynbouv
dAGyeg 1/kat kamvog. MHN xpnoylomoleite vepd yla To
OPNoLH0. ATIOGUVOEDTE TN CUCGKEUTN] KAl XPNOIHOTIOOTE Eva
UypO Tavi yia va to BAAETE MAVW OTIG GAOYES.

>l B>

A NMPOEIAONOIHZH! Kivéuvog eykavuatwv. MHN petakiveite
TN CUOKEUN EVW BpiokeTal o AetToupyia.

* TMepuevete pexpt va avayet (ON) To pActvo pwTAKL ETOLUO-YLA-XPT0T).

Adalpeote 10 YAVTLO KAELOILATOG TwV TTAAKWYV [Eik. C].

Avoi€te TnVv mdvw TAdKa XpnolorowwvTag tn xelpoiafr [Ew. D].

TomoBeTNoTE TO PAYNTO OTNV KATW TIAGKA KAl KAEIOTE TO KATIAKL.

‘Otav Ynbei, avoiETe TO KATIAKL KAl adalp€oTe Ta TPOPIA Pe a AaBida, ppovTtifovtag va
HNV XOPAEETE TIG TIAAKEG.

* [upiote Tov Slakorttn otn 6€on OFF.

KAGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

A NMPOEIAOMNOIHZH! Na Byalete mavta to ¢pig and v mpila
PEVHATOG TIPLV ATIO TOV KAOAPLOHO 1) TN CUVTHPNON.

f} MPOEIAOMNOIHZH! Kivéuvog upkaytag. Mpv anoBnkevoete
TO MPOIOV, APr)OTE TO MPWTA VA KPUWGCEL EVTEAWG.

* MAUvVeETE TNV KATW KAL TNV ETAVW TIAAKA HE EVA UYPO KAl KAAG OTUPMEVO odouyyapL.

* KaBapioTe 10 eEwTEPIKS TNG TOOoTIEPAG/Grill HE Eva UYPO AAAA KAAA OTUHHMEVO GHOUYYAPL.

* 2TEYVWOTE HE EVa OTEYVO TIAVI.

« OMH XPNOUOTIOLEITE AELAVTIKA odouyydpla 1) alXpned epyaAeia yia va anopuyeTe v

TIPOKANOT {NULAG OTNV AVTIKOAANTIKY] ETUKAAULT).

NMPOBAHMATA KAI AYZEIZ

Av avTIHETWTTIOETE KATIOI0 amd Ta aKOAouba TpoBAnuata, epappdote Tn AUCN TOU
TpoteiveTal:

NPOBAHMA AYZH

BeBawwbeite 61 To BUoNA gival ouvdedeUEVO
OTNV TIAPOXT) PEVHATOG.

Bepawwbeite 611 0 dakorng O/l BpiokeTtal otn
B¢omn ON.

H ouokeur| 6ev evepyoroleital.
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ANOPPIWH

H ouokeuaoia TG ouokeunq Kataokevadetal amd avakukAwola UAkd. Anoppidte ™ ouokeuaoia
OUMGWVA LE TOU KAaVOVIOLOUG TIPoaTaciag Tou meplBAAAovVTOC.

ZUpdwva pe v odnyia 2012/19/EE oyetikd e Ta andBANTa NAEKTPIKOU Kat NAEKTPOVIKOU EEOTIAIOHOU
(AHHE), To oUpBoA0 Tou Slaypapuévoy KASoU TIAvw OTr GUOKEUN 1) TN ouokeuaoia tng Setxvel 0Tl T0
TIPOIOV TIPETEL VA ATopPPIMTETAL XWPLOTA artd Ta AAAa amdPANTa 0To TEAOS TG WdEANG {wiig Tov.
QoT600 0 XPr|0TNG TIPETEL VA TTaPAGISEL T GUCKEUT] o€ Eva KATAAANAO KEVTPO AVAKUKAWONG NAEKTPIKOU
kat nAekTpovikoy e&omAopol. Q¢ evOANAKTIKT) AUon TPog TV autovopn dlaxeiplon nopeite va
napadwoete Tov €EOTAIONO TIOU BEAETE VO AMOPPIYETE OTOV LETAMWANTY, TN OTIyHr TG ayopds
€vog VEou eEomAopol Looduvapiou TUrou. O xpromg umopel va mapadwaoet NAEKTPOVIKA TIpoiovTa peyEBoug
MIKPOTEPOU TWV 25 cm o€ AlavOTIWANTES NAEKTPOVIKWY TPOIGVTWY TIOU EXOUV EKTAOT) KATACTIIATOG TOUAAXIOTOV
400 m? xwpig xpéwon Kat Xwpig urtoxpéwan ayopdg. H katdAAnAn Stadoporompévn GulAoyn yla Ty enakoAoudn
avakUKAwaT TNG ouokeunq, N emegepyacia kat n andppuyn pe oeBacpd oto mepiBAAAOV UpBAAEL TNV anoduyn
TIOavVWV SUCHEVWV ETUMTWOEWV YIa TO TiEPIBAANOV Kat TNV uyeia kal 6a mpow6rioel v enavaypnaotoroinon 1y/
KQL TNV aVAKUKAWOT TWV UAKWV a6 Ta OTolal AMOTEAELTAL 1) GUOKEUN).

YNOZTHPIZH KAI EITYHZH

H ouokeur| dlaBetel eyyunon yia mepiodo duo etwv amod v nuepopnvia mapddoong. H mepiodog eyyinong
Eekivael amo Ty nuepopnvia mov avaypadetat otnv amddelEn/TioAdyL0 (epOTov eival avayvwalun), eKTog edv o
ayopaotq propei va amodeifet 6Tt eixe mapadobei oe PeTayevETTEPN NUEPOUNVIAL.
2€ MePIMTWON EAATTWHATOG TOU TPOIGVTOG TIOU UTIMPXE TPV ard TN Nepopnvia mapadoong, 1 emokeuy 1 n
QVTIKATAOTAoM TOU &ival eyyunuévn Xwpiq kavéva Koatog, ekTdg av pia amd Tiq 6vo Auoelg eival duoavdioyn
oe oxéan pe mv AAAN. O ayopaotiq uroxpeoutat va avadépel Ty EAAeN ouppopdwong oe e§oualodotnpeEVo
KEVTPO GEPPIG EVTOG GU0 UNVWV amd TV avakAaAuyn Tou EAATTWWATOG.
H eyyUnon dev kaAuTtTel OAA Ta EEAPTAATA TIOV Elval EAATTWHATIKA EGOTOV odeidovTal 0Ta MAPAKATW:

a. Quuv Katd m petadopd 1) Adyw Tuxaiag rrwong,
AavBAOUEVNG EYKATACTAONG 1) AVETIAPKELAG TNG NAEKTPIKNG EYKATACTAOG,
ETIOKEVWV 1) TPOTIOTIOWOEWV Ao N €E0UCI080TNEVA ATOLA,
QVETIAPKOUG 1) AKATAAANANG GUVTIPNONG KAt KABAPIOWOU,
TIPOIOV 1y/Kal uepn TOU TPOIOVTOS TIoU UTIOKEWVTAL o€ GBOPA ryKal aVaAWOLa, CUMTTEPAAUBAVOLEWNS TG
Helwaong xpdvou xpriong Twv unataplwv (av £xouv eykatactadei) ou odeiletal otn xprion 1y oTo Xpovo,
Hn TENoNG Twv odnywv Aerroupyiag TG cuoKeunq, apEAELa 1) arpdoexTn xprion,
eloaywyng 1 xenong tprodipwy mou eEaipovvral acet Twv odnylwv (okAnpa, eata, Enpd, K.AT),
XPNong TPodiwV o€ TTOCHTNTES TIOV UTEPBAIVOUV TIG UTIOSEIKVUOHEVES,
uriepPaong Twv POPBAETOLEVWY XPOVWV XPNioNg,

j.  Tuxaiag e10650L UYPWV OTO GWHA TOU MOTEP AGYW AKATAAANANG Xpriong,

k. umepdepévo kawdio Tpododoaiag i StmAwpEVo Adyw ampooegiac.
H napandvw Aiota mapéyetal wg armhd nmapadetypa Kaw dev eivat Aeng, kabwg autr| 1 eyyunan dev loxveL oe
KQia artd TIC TIEPUTTWOELS TIOU GEV TIOPOUV VA GUVEEBOUV e KATAOKEUAOTIKA EAATTWHATA TNG CUOKEUNC.
E€awpeitar emiong n eyyinon oe mepimTwon Kakig xerong TS CUOKEUNG KAl 0€ TIEPITTTWOT) ETAYYEAUATIKNG XpPriong.
O kataokevaoTng amnoroleital KaBe eubuvn yla Tuxov (UEG TIoU uropel va PoKANBoUv Apeoa 1 Euueca oe
ATopa, akivnTa 1) KaTowkidia {wa we armoTEAEOA un TENONGS GAWV Twv 0dNYLWV TIoU avadepovTal 0To GUuAAASIO
"Odnyieg KaL TIPOELOOTOMTELS" OXETIKA LIE TNV EYKATACTAOT), TN XP0N KAl TN GUVTHENOT) TNG GUGKEUNG.
AuTd bev Loy Vel yla TIG CUMBATIKEG EVEPYELEG EYYUNONG TOU TIWANTY).
Aettoupyia cuvtipnong
H emiokeun ™G ouokeung umopei va yivet pdvo amd éva efouciodompevo Kevipo aeppPig. Eav Bpioketal umd
€YYUNoM, 1 EAATTWHATIKY) GUOKEUT| TIPETEL Va ArooTaAel 0To KEVTpo 2EpPIC adi e Ty amodel€n ayopdg omou
UTTOSEIKVUETAL 1 IEPOUNVIa ayopag 1y mapadoong.

&
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BEVEZETES

Kedves Vdasarlonk! Készénjiik, hogy termékiinket valasztotta. Biztosak vagyunk
abban, hogy meg lesz elégedve termékiink mindségével és megbizhatdsdgaval,
amelyet ligyfeleink megelégedését szem eldtt tartva terveziiink és gyadrtottunk. Ez a
hasznalati utmutaté megfelel az EN 82079 eurdpai szabvanynak.

A FIGYELEM! Utasitasok és figyelmeztetések a biztonsagos
hasznalat érdekében.

A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a hasznalati
utasitasokat, foként a biztonsagi figyelmeztetéseket és utasitasokat,
és ligyeljen azok betartasara. Orizze meg ezt a kézikonyvet a képes

utmutatdval egyiitt a kés6bbi hivatkozas érdekében. Amennyiben a
késziiléket atadja masoknak, mellékelje a teljes dokumentaciot is.

(OMEGJEGYZES: Ha gondja van a kézikonyv értelmezésével,
vagy kérdése meriil fel, a késziilék hasznalata el6tt forduljon
munkatarsainkhoz az utolsé oldalon jelzett cimen.

(OMEGJEGYZES: A gyengén latok a kdvetkezo weboldalon tekinthetik
meg jelen hasznalati utasitas digitalis verziéjat: www.tenactagroup.com

TARGYMUTATO

Bevezetés 36.oldal Osszeszerelés 40. oldal
Biztonsagi megjegyzések 36. oldal Hasznalat 40. oldal
Szimbolumok jelentése 39.oldal Tisztitas és karbantartas 41. oldal
A késziilék és a tartozékok Problémak és megoldasok 41. oldal
bemutatasa 39.oldal Hulladékkezelés 41. oldal
Elelmiszerrel valé érintkezés 39.oldal Tamogatas és garancia 42. oldal
A késziilék tisztitasa az els6 Képes ttmutaté [H]]
hasznalat el6tt 40. oldal Miiszaki adatok ||
Hasznalat 40. oldal

BIZTONSAGI MEGJEGYZESEK

awrd

» Kicsomagolas utan gy6z6djon meg arrél, hogy a késziilék sértetlen,
és a képes utmutatéban szereplé O6sszes alkatrész benne van,
és nincsenek lathaté sériilések. Ha kétsége tamad, ne hasznalja a
késziiléket, és forduljon egy markaszervizhez.

FIGYELEM! Hasznalat elott tavolitson el a késziilékrol minden
tajékoztato anyagot (pl. cimkét, feliratot stb.).
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VIGYAZAT! Fulladasveszély.
Gyermekek ne jatsszanak a csomagolassal. A miianyag

tasakot tartsa gyermekekt6l tavol.

A késziilék kizardlag rendeltetésszeriien, vagyis otthoni hasznalatra
kontakt grillként hasznalhaté. Minden ett6l eltér6 hasznalat nem
rendeltetésszeriinek mindsiil, ezért veszélyes.

FIGYELEM! A késziilek nem megfelelé hasznalata
sériilésekhez vezethet.

o Miel6tt csatlakoztatna a késziiléket a halézatra, ellendrizze, hogy HU

a késziiléek miiszaki adatainal jelzett fesziiltség- és frekvenciaérték
megegyezik-e az elektromos hal6zat jellemzdivel. Az értékek a
terméken vagy a tapegységen (ha van) talalhatok (lasd a termék
részeit bemutatoé abrat).

A késziiléket 8 éves vagy annal idésebb gyerekek és csékkent
fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkezd, illetve
a megfeleld tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkez6 személyek
csak feliigyelet mellett hasznalhatjak, vagy csak akkor, ha a késziilék
biztonsagos hasznalatarél utmutatast kaptak, és tisztaban vannak
a késziilék hasznalatabol eredd veszélyekkel. Gyermekek nem
jatszhatnak a késziilékkel. A késziilék tisztitasat és karbantartasat a
felhasznalonak kell elvégeznie; felligyelet nélkiil hagyott gyermekek
nem végezhetik el.

FIGYELEM! A késziiléket és a kabelt tartsa 8 éven aluli
gyermekektol tavol.

© NE hasznadlja a késziiléket, ha a vizes a keze, nedves a laba, vagy
mezitlab van.

O A dugét NE a tapkabelnél vagy a késziiléknél fogva huzza ki a
halézati csatlakozébol.

O NE huzza vagy emelje meg a késziiléket a tapkabelnél fogva.

O NE hagyja, hogy a kabel lelégjon a tartofeliilet szélérdl. A
késziilék a tapkabelnél meghuzva leeshet, és sériilést vagy égést
okozhat.

O NE tegye ki a késziiléket nedvességnek, az id6jaras hatasainak
(esonek, napsiitésnek stb.), illetve szélsoséges homeérsékletnek.

37




A késziilék kiltéren nem hasznalhaté.

© Miikédés kdzben NE hagyja a késziiléket felligyelet nélkiil.
Tisztitas és karbantartas el6tt, illetve ha a késziiléket nem hasznalja,
csatlakoztassa le azt a halézatrol.

Meghibasodas vagy rendellenes miikddés esetén kapcsolja ki és
ne hasznalja a késziiléket. A javitas érdekében forduljon hivatalos
szervizk6zponthoz.

Ha a tapkabel sériilt, a kockazatok elkeriilése érdekében a cserét
hivatalos szervizkézpontnak kell elvégeznie.

A késziilék biztonsagos miikodése kizarélag abban az esetben
biztosithat6, haakésziilék szabvanyos, megfeleloen foldelt hal6zathoz
van csatlakoztatva. Ezt az alapvet6en fontos biztonsagi kévetelményt
feltétlenil ellendrizni kell, miel6tt a késziiléket csatlakoztatna az
elektromos halézathoz. Kétség esetén kérjen meg egy szakembert,
hogy vizsgalja meg a halézatot.

A készillékre ne keriiljon viz, egyéb folyadék, permet vagy goz.
A tisztitast és karbantartast kizarélag a jelen utmutaté vonatkozé
fejezeteinek megfelel6en végezze el.

O NE hasznalja a késziiléket mosdé vagy vizzel teli mosogato
kézelében. A hasznalat soran a késziiléket ugy kell elhelyezni, hogy
ne eshessen bele a mosogatdba.

O NE hagyja a késziiléket olyan anyagokkal és feliiletekkel érintkezve,
amelyek gyulékonyak vagy ho6 hatasara karosodhatnak.

A késziiléket sik és stabil feliileten kell elhelyezni.

A késziilék jellemzoit lasd a kiills6 csomagolason.

A késziilék kizarélag a mellékelt tartozékokkal hasznalhatd, amelyek
annak részét képezik.

A késziilék nem hasznalhaté kiilsé idozitével, taviranyitéval vagy
mas hasonl6 szerkezettel.

O NE hasznalja tlizhely kozelében. A kabel nem érintkezhet meleg
vagy izz6 fellletekkel, nyilt langgal, labasokkal vagy mas eszkézokkel.
O© A kenyér megéghet, ezért NEM hasznalhaté éghetd anyagok, pl.
fliggonyok kozelében vagy mellett.

O NE hagyja az élelmiszert a késziilékkel az el6készitéshez sziikséges
idonél hosszabb id6n at érintkezni.

© NE hasznaljon hosszabbitokat vagy adaptereket.
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SZIMBOLUMOK JELENTESE

& Vigyazat/Figyelem/Veszély ® Tilos m velet
& Figyelem! Forrd feliilet ‘ BE allas
O waes N Helozati LED
f{9 Haszndlatra kész LED

A KESZULEK ES A TARTOZEKOK BEMUTATASA

Nézze meg a képes utmutato [A] abrajat a csomag tartalmanak ellendrzéséhez. Az dsszes
abra megtalalhaté a borit6 bels6 oldalain.
A készllék jellemzéit l1asd a kilsé csomagolason.

o

1.  Fedd 6. Fels6lemez

2. Halézati LED 7.  Fogantyu

3. Hasznalatra kész LED 8. Also lemez

4.  Csatlakozédugd 9. O/l kapcsold

5.  Lemezzaré kampd 10. Miszaki adatok

ELELMISZERREL VALO ERINTKEZES

A készulék biztonsagos hasznalata érdekében vegye figyelembe az aldbbi tablazat elSirasait

a koévetkezbkkel kapcsolatban:

e a késziilék azon részei, amelyek érintkeznek élelmiszerrel.

* a készllékkel hasznalhato élelmiszerek.

* az a maximalis id6tartam, amely alatt az élelmiszer érintkezésben maradhat a készllék
erre a célra tervezett részeivel.

e a hasznalt élelmiszer maximalis megengedett h6mérséklete.

AZON ELELMISZEREK | MAXIMALIS ID& MAXIMALIS
ALKATRESZEK, HOMERSEKLET
MELYEK
ELELMISZEREKKEL

ERINTKEZNEK
6. Fels6 lemez

Mind 20 perc 180 °C

8. Alsé lemez
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A KESZULEK TISZTIiTASA AZ ELSO® HASZNALAT ELOTT

Csomagolja ki a berendezést, és vegye ki a betéteket és dntapadd cimkéket a termékbdl.

A

FIGYELEM!! A hasznalatelottmossael azokat azalkatrészeket,
amelyek az élelmiszerekkel érintkezésbe keriilnek.

* Mossa le az alsé és fels6 lemezeket nedves és jol kicsavart szivaccsal.

* TOrolje szarazra egy szaraz ruhaval

HASZNALAT

A készilék az alabbi funkcidkkal rendelkezik:

FUNKCIO

Piros halézati LED

Ha be van kapcsolva, azt jelenti, hogy a
lemez csatlakozik a haldézathoz és f(it

Hasznalatra kész allapotot jelz6 zéld LED

Ha be van kapcsolva, azt jelenti, hogy a
lemez elérte a hémérsékletet, és most mar
be lehet helyezni az ételt

O/I gomb

Ha a gomb "O" helyzetben van, a készllék
Kl van kapcsolva.
Ha a gomb "I" helyzetben van, a késziilék
BE van kapcsolva.

OSSZESZERELES

¢ Hasznalat el6tt teljesen csavarja le a tapkabelt.

* Az els6 hasznalat soran a kenyérpiritd kis mennyiségi fistdt és szagot bocsathat ki a
lehetséges gyartasi maradékok miatt. Varjon néhany percet, miel6tt behelyezné az ételt.

¢ Csatlakoztassa a tapkabelt a haldzati aljzatba.

o Allitsa a kapcsolét ON allasba [B abral.
¢ A haldzati LED bekapcsol.

HASZNALAT

FIGYELEM! Ne hasznalja a késziiléket, ha leesett, vagy
lathato sériilések vannak rajta.

FIGYELEM! Egésveszély.

Mikodés kozben és a késziilék

teljes lehiiléséig NE érjen a fémrészekhez.

> >

FIGYELEM! A kenyér megéghet, langot és/vagy fiistot
okozhat. NE oltsa vizzel. Huzza ki a késziiléket, és az esetleges
langokat egy nedves ronggyal fojtsa le.
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késziiléket miikodés kozben.

* Varjon, amig a hasznalatra kész allapotot jelz6 z4ld fény vilagit.

Vegye ki a lemezzaré kampot [C abral.

Nyissa ki a fedelet uigy, hogy a fogantyuval felemeli [D abral].

Helyezze az ételt az als6 lemezre, és zarja le a fedelet.

Amikor megf6tt, nyissa ki a fedelet és vegye ki az ételt fogoéval, Ugyelve arra, hogy ne
karcolja meg a lemezeket.

« Allitsa a kapcsolét OFF &llasba.

TISZTITAS ES KARBANTARTAS
"

& FIGYELEM! Tisztitas vagy karbantartas el6tt mindig valassza
le a késziiléket az aramforrasrol.

A FIGYELEM! Tizveszély. NE helyezze at mas helyre a

A FIGYELEM! Tiizveszély. Hagyja teljesen lehiilni a késziiléket,
mielo6tt eltenné.

* Mossa le az als¢ és felsé lemezeket nedves és jol kicsavart szivaccsal.
* Torolje at a kenyérpiritd/grill kilsé részét egy nedves, de alaposan kicsavart szivaccsal.
e Torolje szarazra.

« ONE hasznaljon ddrzshatasu szivacsot vagy éles szerszamokat, nehogy megsériljén a
tapadasmentes bevonat.

PROBLEMAK ES MEGOLDASOK

Az alabbi problémak esetén kdvesse az itt leirt javaslatokat:

PROBLEMA MEGOLDAS

Ellenérizze, hogy a dugé csatlakozik-e a
hélézathoz.

A készllék nem kapcsol be. — - —
Ellendrizze, hogy az O/l kapcsold ON allasban

van-e.

HULLADEKKEZELES

A készllék csomagolasa ujrafelhasznalhaté anyagokbdl készilt. A csomagolast a
@ kérnyezetvédelmi el6irasoknak megfeleléen kell hulladékként elhelyezni.

Az elektromos és elektronikus készilékek hulladékkezelésérél (WEEE) szolo

2012/19/EU irényelv értelmében a késziléken vagy a csomagolason elhelyezett
E athuzott kuka szimbdlum azt jelenti, hogy a terméket az életciklusa végén a tdbbi
== hulladéktdl elklldnitve kell kezelni.

A felhasznaldnak az elektromos és elektronikus felszerelések ujrahasznositasat

végzd gydjtéponton kell leadnia a készlléket. Vagy a kidobasra szant készuléket
atadhatja a kereskedének egy Uj, egyenérték( készilék vasarlasa esetén. A 400 m? -t
meghalado teruletli elarusitohellyel rendelkezé miszaki aruhdzakban a kidobasra szant,
25 cm-nél kisebb haztartasi eszk6zok ingyenesen, vasarlasi kételezettség nélkil leadhatok.
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Az elhasznaldodott készlilékek megfeleld szelektiv gy(jtése, majd Ujrahasznositasa
(koérnyezetkimél6 kezelése és artalmatlanitdsa) hozzajarul a kérnyezet és az emberi
egészség védelméhez, valamint megkdnnyiti a készliléket alkotd anyagok Ujrafelhasznalasat
és/vagy Ujrahasznositasat.

TAMOGATAS ES GARANCIA

A termékre a széllitds datumatdl szamitott két év garancia vonatkozik. A j6téllasi id6 a
nyugtan/szamlan feltintetett idéponttdl kezdddik (ha jol olvashatd) kivéve, ha a vasarlo be
tudja bizonyitani, hogy egy kés6bbi idépontban vette.

A sz4llitas elétt mar fenndlld hibdkat a gyarté garancidlisan, dijtalanul kijavitja, vagy kicseréli
a készlléket, kivéve, ha az egyik megoldas aranytalanul nagyobb koéltséget jelent a masiknal.
A vasarlo a hiba felfedezésétdl szamitott két hdnapon belll kételes bejelenteni a meg nem
felelést egy hivatalos szervizkézpontnak.

A garancia nem terjed ki az §sszes olyan részre, amely hibas a kdvetkez6k miatt:

a szallitas soran vagy leejtéskor keletkezett kar,

nem megfeleld beszerelés vagy elektromos rendszer,

jogosulatlan személy altal végzett javitds vagy modositas,

nem elegendd vagy nem megdfelel6 karbantartas vagy tisztitas,

a kopasnak kitett termékek és/vagy termékrészek és/vagy fogydeszkdzok, ideértve
az akkumulatorok (ha van) Gzemelésének lecsdkkent idGtartamat a hasznélat vagy az
életkor miatt,

f. ahaszndlati utmutat6 utasitdsainak megszegése, hanyag vagy gondatlan hasznélat,

g. az utmutato altal tiltott élelmiszerek (kemény, meleg, szaraz stb. anyagok) hasznalata,
h. a meghatarozotthoz képest tul nagy mennyiségu élelmiszerek hasznalata,
i.
j-

poooTo

az uzemidd meghaladasa,
nem megfeleld hasznalat miatt folyadék ker(lt a motortestbe,
k. egy megcsavart vagy tulsagosan meghajlitott tdpkabel gondatlansag miatt.

A fenti lista csupan példaként szolgal, és nem teljes, mivel ez a garancia nem vonatkozik
olyan kérilményekre, amelyek nem kapcsolddhatnak a készilék gyartasi hibaihoz.
A garancia nem vonatkozik a készllék helytelen haszndlatara és arra sem, ha professzionalis
célra hasznaljak.
A gyarté nem vallal felelésséget semmilyen olyan karért, amely kdzvetlendl, vagy kézvetve
személyi sérllést, anyagi karokat vagy allatok sériilését okozhatja abbdl adéddan, hogy a
készulék Uzembe helyezésével, hasznalataval és karbantartasaval kapcsolatos ,Utmutaté
és figyelmeztetések flizetben” szerepl§ utasitdsokat nem tartjak be.
Ez nem vonatkozik az eladé szerz6déses jotallasi akcidira.

Szervizelés médja

A készilék javitdséat kizardlag hivatalos szervizkézpont végezheti. A jotallas id6tartama
alatt a hibas készlléket a vasarlas vagy széllitds napjat igazold bizonylattal egyutt kell a
szervizkdzpontnak eljuttatni.
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UvoD

Spostovani kupec, zahvaljujemo se vam za nakup nasega izdelka. Prepri ani smo,
da boste zadovoljni s kakovostjo in zanesljivostjo tega izdelka, ki je bil zasnovan in
izdelan z mislijo na zadovoljstvo uporabnika. Ta navodila za uporabo so skladna z
evropskim standardom EN 82079.

A OPOZORILO! Navodila in opozorila za varno uporabo.

Pred uporabo aparata pozorno preberite navodila za uporabo,
zlasti opozorila in opombe glede varnosti, in jih upostevajte. Ta
priro€nik in njegov slikovni vodnik shranite za prihodnjo uporabo.
V primeru predaje aparata novemu lastniku izroéite tudi vso
dokumentacijo.

® OPOMBA: ¢e bi med branjem tega priro¢nika naleteli na tezko
razumljive odseke ali bi se vam porodil kakrSen koli dvom, se pred
uporabo aparata obrnite na proizvajalca na naslov, ki je naveden na
zadniji strani.

® OPOMBA: slabovidne osebe si lahko ogledajo digitalno verzijo navodil
za uporabo, ki je na voljo na spletni strani www.tenactagroup.com

KAZALO

Uvod 43. stran Uporaba 47. stran
Varnostna opozorila 43. stran CiScenje in vzdrzevanje 48. stran
Legenda simbolov 46. stran Odpravljanje tezav 48. stran
Opis aparata in pribora 46. stran Odstranitev 48. stran
Stik z Zivili 46. stran  Servis in garancija 49. stran
Ciscenje pred prvo uporabo 47. stran  Slikovni vodnik -l
Uporaba 47.stran  Tehniéni podatki n
Sestavljanje 47. stran

VARNOSTNA OPOZORILA

e Po odstranitvi aparata iz embalaze preverite, ali je cel in popoln, kot je
prikazano v slikovnem vodniku, ter da ni vidnih poskodb. V primeru
dvomov aparata ne uporabljajte in se obrnite na pooblaséenega
serviserja.

OPOZORILO! Pred uporabo z aparata odstranite vsa sredstva
za sporocanje, kot so etikete, nalepke ipd.
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POZOR! Tveganje za zadusitev.
Otroci se ne smejo igrati z embalazo. Plastiéno vrecko

shranite izven dosega otrok.

Ta aparat se lahko uporablja izkljuéno za namene, za katere je bil
zasnovan oziroma kot kontaktni zar za domaco uporabo. Kakr§na
koli druga¢na uporaba velja za neprimerno in posledi¢no nevarno.

OPOZORILO! Nepravilna uporaba aparata lahko povzrog€i
poskodbe.

Pred priklju€itvijo aparata na elektricno omrezje se prepricajte,
da napetost in frekvenca, navedeni v tehni¢nih podatkih aparata,
ustrezata vrednostim elektricnega omrezja. Tehnicni podatki so
navedeni na aparatu in na napajalni enoti, ¢e je ta na voljo (glejte
slikovni vodnik).

Aparat lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let, in osebe z
zmanjSanimi fiziénimi, senzoriénimi ali duSevnimi sposobnostmi ali
osebe z nezadostnimi izku§njami in znanjem o aparatu, ¢e so pod
ustreznim nadzorom ali pa so bili pouceni o varni uporabi aparata
in se zavedajo nevarnosti, ki jih takSna uporaba prinasa. Otroci se z
aparatom ne smejo igrati. Ciéenja in vzdrzevalnih posegov ne smejo
izvajati otroci brez nadzora.

OPOZORILO! Aparat in njegov kabel hranite izven dosega
otrok, mlajsih od 8 let.

© Aparata NE uporabljajte z mokrimi rokami, vlaznimi nogami ali
bosi.

O NE vlecite napajalnega kabla ali aparata, da bi vti¢ izviekli iz
vtiénice.

O Aparata NE vlecite ali dvigujte za napajalni kabel.

O NE dovolite, da napajalni kabel visi preko roba podporne
povrsine. Ce aparat povlecete za napajalni kabel, lahko pade in
povzroci poskodbe ali opekline.

O Aparata NE izpostavljajte vlagi, vremenskim vplivom (dezju, soncu
itd.) ali ekstremnim temperaturam.

Aparat ni namenjen uporabi na prostem.

O© Aparata med delovanjem NE pus$cajte brez nadzora.
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Pred ciS€enjem ali vzdrzevanjem aparata in v primeru neuporabe
aparat vedno odklopite z elektricnega omrezja.

V primeru okvare ali nepravilnega delovanja aparat izklopite in na
njem ne izvajajte nedovoljenih posegov. Za morebitno popravilo se
obrnite na pooblasc¢eni servisni center.

Ce opazite, da je napajalni kabel po$kodovan, naj ga pooblaséeni
serviser zamenja, da se izognete vsakrSnemu tveganiju.

Elektriéna varnost tega aparata je zagotovljena le takrat, ko je slednji
pravilno povezan z u¢inkovito ozemljitveno napeljavo, kakor dolo¢ajo
veljavni predpisi s podrocja elektricne varnosti. Pred prikljuéitvijo
aparata na elektricno omrezje je treba preveriti to osnovno varnostno
zahtevo. V primeru dvoma zahtevajte natancen pregled aparata, ki jo
mora opraviti ustrezno usposobljen tehnik.

Aparat ne sme priti v stik z vodo, drugimi teko€inami, razprsili ali paro.
Za CiScenje ali vzdrzevanje aparata upostevajte izkljuéno pripadajoce
poglavje v tem priro€niku.

O© Aparata NE uporabljajte v blizini umivalnika ali korita, napolnjenega
z vodo. Aparat mora biti med uporabo postavljen tako, da ne more
pasti v umivalnik ali korito.

© Aparata NE puscajte v stiku z materiali ali povr§inami, ki so lahko
vnetljive, ali ki se lahko poskodujejo zaradi toplote.

Aparat je treba poloziti na ravno, stabilno povrsino.

Za lastnosti aparata glejte zunanjo embalazo.

Aparat uporabljajte izkljuéno s prilozenimi nastavki, ki so sestavni
del aparata.

Aparat ni namenjen uporabi z zunanjim c¢asovnikom, locenim
daljinskim upravljalnikom ali drugim podobnim sistemom.

© Aparata NE uporabljajte v blizini kuhalne plo$ce. Napajalni kabel
ne sme priti v stik z vro€imi zareimi povrSinami, odprtim plamenom,
lonci in drugimi pripomocki.

© Kruh lahko zagori, zato aparata NE uporabljajte v blizini ali pod
vnetljivimi predmeti, kot so zavese..

O ZivilNE puscajte v stiku z aparatom dlje, kot je potrebno za pripravo
hrane.

O NE uporabljajte podaljskov ali adapterjev.

45

s



LEGENDA SIMBOLOV

Pozor/opozorilo/nevarnost

® Prepoved

Opozorilo! Povrsina je zelo
vroca

‘ Vklopljeno

Izklopljeno

% Signalna LED-Iu¢ka za vklop

50 P

Signalna LED-lucka za
pripravijenost na uporabo

OPIS APARATA

IN PRIBORA

Pri preverjanju vsebine paketa glejte sliko [A] v Slikovnem vodniku. Vsi prikazi so na voljo
na notranjih straneh platnic.
SL Za lastnosti aparata glejte zunanjo embalazo.

1. Pokrov

2. Signalna LED-lu¢ka za vklop

3.  Signalna LED-lu¢ka za pripravljenost
na uporabo

4. Elektriéni vti¢

5.  Zapiralo plos¢

20oNO

Zgornja plos¢a

Rocaj

Spodnja plos¢a
Stikalo za vklop/izklop

0. Tehni¢ni podatki

STIK Z ZIVILI

Za varno uporabo aparata je treba upostevati navodila iz te razpredelnice o:

delih aparata, ki so namenjeni stiku z zivili.

zivilih, ki jih je dovoljeno pripravljati z aparatom.
najdaljSem Casu, za katerega lahko zivila ostanejo v stiku z deli aparata, ki so predvideni

za ta namen.
najvisji dovoljeni temperaturi uporabljenih zivil

SEZNAM DELOV ZIVILA
V KONTAKTU Z
ZIVILI

NAJDALJSI CAS NAJVISJA
TEMPERATURA

6. Zgornja plosc¢a

Vsa

8. Spodnja plos¢a

20 minut 180 °C
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CISCENJE PRED PRVO UPORABO

Aparat vzemite iz embalaze in z izdelka odstranite vse vlozke in nalepke.

A

operite.

OPOZORILO! Dele, ki pridejo v stik s hrano, pred uporabo

* Spodnjo in zgornjo ploS¢o operite z dobro ozeto gobico.

¢ QObrisite s suho krpo

UPORABA

Aparat ima naslednje funkcije:

FUNKCIJA

Rdeca signalna LED-lu¢ka za vklop

Lucka SVETI, ko je aparat prikloplien na
elektricno omrezje in se segreva

Zelena signalna LED-lu¢ka za pripravljenost
na uporabo

Lucka SVETI, ko je plos¢a segreta in lahko
v aparat lahko vstavite hrano

Stikalo za vklop/izklop

Aparat je IZKLOPLJEN, ce je stikalo v
polozaju ,,O".
Aparat je VKLOPLJEN, ce je stikalo v
polozaju ,I*.

SESTAVLJANJE

¢ Napajalni kabel pred uporabo povsem odvijte.
¢ Ob prvi uporabi lahko zaznate nekaj dima in neprijeten vonj, kar je posledica morebitnih
ostankov proizvodnje. Po¢akajte nekaj minut, preden vstavite hrano.

¢ V1i¢ vstavite v omrezno vti¢nico.

ZASVETI signalna LED-luc¢ka za vklop.

Stikalo preklopite v polozaj VKLOP [slika B].

UPORABA

OPOZORILO! Aparata ni dovoljeno uporabljati, e je padel na
tla ali €e so na njem prisotni vidni znaki poskodb.

>

delov.

OPOZORILO! Nevarnost opeklin. Med delovanjem in dokler
se aparat popolnoma ne ohladi, se NE dotikajte kovinskih

OPOZORILO! Kruh se lahko zazge in ustvari ogenj in/ali dim.
Za gasSenje NE uporabljajte vode. Aparat odklopite in za
gasenje morebitnega ognja uporabite vlazno krpo.
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A OPOZORILO! Nevarnost opeklin. Aparata med delovanjem

NE premikaijte.

Pocakajte, da ZASVETI zelena signalna lucka za pripravljenost na uporabo.

Odpnite zapiralo plos¢ [slika C].

Primite za roc€aj in dvignite pokrov [slika D].

Hrano polozite na spodnjo plo$c¢o in zaprite pokrov.

Ko je hrana pripravljena, dvignite pokrov in s prijemalko odstranite hrano, pri tem pa
pazite, da ne opraskate plos¢.

» Stikalo preklopite v polozaj IZKLOP.

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

& OPOZORILO! Pred ¢iséenjem ali vzdrzevanjem aparat vedno
izkljucite iz vticnice.

A OPOZORILO! Nevarnost pozara. Pred shranjevanjem
pocakajte, da se aparat povsem ohladi.

* Spodnjo in zgornjo plos¢o operite z dobro ozeto gobico.

* Zunanjost opekaca za kruh/Zara obriSite z dobro oZeto gobico.

e Qbrisite s suho krpo.

« ONE uporabljajte abrazivnih gobic ali ostrih predmetov, saj bi s tem lahko poSkodovali
prevleko proti sprijemaniju.

ODPRAVLJANJE TEZAV
Ce se pojavi ena od navedenih tezav, jo odpravite s prediagano resitvijo:
TEZAVA RESITEV
Preverite, ali je aparat priklju¢en na elektri¢no
omreZje.

Aparat se ne vklopi. - — - —
Preverite, ali je stikalo za vklop/izklop v polozaju

za VKLOP.

ODSTRANITEV

Embalaza aparata je izdelana iz materialov, ki jih je mogoce reciklirati. Embalazo
@ odstranite v skladu z okoljevarstvenimi predpisi.
V skladu z Direktivo 2012/19/EU o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi (OEEO)
simbol pre€rtanega smetnjaka na aparatu ali njegovi embalazi pomeni, da je ob
K izteku Zivljenjske dobe aparat treba zavreci lo¢eno od drugih odpadkov.
== Uporabnik mora zato poskrbeti za odvoz aparata v ustrezni center za recikliranje
elektricne in elektronske opreme. Druga moznost je, da namesto odstranitve
uporabnik aparat odnese prodajalcu ob nakupu novega, enakovrednega aparata.
Uporabnik lahko brezpla¢no in brez obveznosti nakupa izroci elektronske izdelke, ki merijo
manj kot 25 cm, prodajalcem elektronskih izdelkov, ki imajo prodajno povrSino najmanj
400 m2. Ustrezno lo¢eno zbiranje odpadkov za nadaljnji postopek recikliranja odlozenega
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aparata, ki vkljuCuje predelavo in okolju prijazno odlaganje, prispeva k prepre¢evanju
morebitnih negativnih ucinkov na okolje in zdravje ter spodbuja ponovno uporabo in/ali
recikliranje materialov, iz katerih je aparat sestavljen.

SERVIS IN GARANCIJA

Aparat ima dvoletno garancijo od datuma dobave. Garancija pri¢ne teci z datumom nakupa
na racunu (Ce je povsem ¢itljiv), razen ¢e kupec dokaze, da je bil izdelek dobavljen pozneje.
V primeru napake sesalnika, do katere je priSlo pred dostavo, sta njena menjava ali popravilo
brezpla¢na, razen Ce je ena od teh dveh reSitev nesorazmerna glede na drugo. Kupec je
dolzan servisni center obvestiti 0 vsaki neskladnosti v roku dveh mesecev po odkriti napaki.
Garancija ne krije napak, ki so posledica:

a. poskodb, nastalih pri prevozu, ali nakljuénih padcev,

b. nepravilne namestitve ali neustrezne elektricne napeljave,

c. popravil ali sprememb, ki jih izvede nepooblas€eno osebje,

d. pomanjkljivega ali nepravilnega vzdrzevanja in ¢isc¢enja,

e. izdelkov in/ali delov izdelka, ki so podvrzeni obrabi, in/ali potrosnih delov, vkljuéno s
krajSim ¢asom delovanja baterij (€¢e so namesc€ene) zaradi uporabe ali starosti,

f. neupostevanja navodil za uporabo aparata, malomarnosti ali neprevidnosti pri uporabi,

g. vstavljanja ali uporabe Zivil, ki so v navodilih izrecno prepovedana (irda, vro¢a, suha
zivila ipd.),

h. uporabe zivil v vedji koli¢ini od navedene,

i. prekoracitve predvidenih ¢asov uporabe,

j- nenamernega vdora tekocin v motorno enoto zaradi nepravilne uporabe,

k. zvitega ali prepognjenega napajalnega kabla zaradi nepazljivosti.

Ta seznam vklju€uje samo nekaj primerov in ni popoln, saj garancija ne velja v primerih, ki
jih ni mogoce povezati s tovarniskimi napakami.

Garancija prav tako ne velja v primeru napac¢ne rabe ali rabe v profesionalne namene.
Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za posredne in neposredne poskodbe ljudi, lastnine
ali zivali, ki so posledica neupostevanja navodil o rabi in negi aparata, kot so navedena v
Navodilih in opozorilih o rabi.

To ne velja za prodajal¢eve pogodbene garancijske ukrepe.

Popravilo

Aparat lahko popravi samo pooblagéeni servisni center. Ce je aparat $e v garanciji, ga morate
poslati na servisni center z dokazilom o nakupu, na katerem je naveden datum nakupa ali
datum dostave.
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PARATHENIE

I nderuar Klient, Ju falénderojmé qé keni zgjedhur produktin toné. Jemi té sigurt
se do ta vlerésoni cilésiné dhe besueshmériné e saj, pasi éshté projektuar dhe
prodhuar duke véné né plan té paré pér kénaqésiné e klientit. Kéto udhézime pér
pérdorim jané né pérputhje me normat evropiane EN 82079.

A PARALAJMERIM! Udhézime dhe paralajmérime pér njé
pérdorim té sigurt té pajisjes.

Pérpara se ta pérdorni kété pajisje, lexoni me kujdes
udhézimet e pérdorimit dhe vecanérisht shénimet pér siguriné dhe
paralajmérimet, té cilat duhet té respektohen. Ruajeni kété manual
sé bashku me udhézuesin e saj ilustrues, me géllim konsultimin
e ardhshém. Né rast transferimi té pajisjes te njé person tjetér,
sigurohuni qé t'i dorézoni edhe kéto dokumente.

@DSHENIM: nése né leximin e kétij manuali, disa pjesé rezultojné té
véshtira pér t'u kuptuar ose ju lindin dyshime, pérpara se té pérdorni
pajisjen, kontaktoni kompaniné né adresén e dhéné né fagen e fundit.

@SHENIM: personat me probleme né shikim mund té konsultojné versionin
dixhital té kétyre udhézimeve pér pérdorim né fagen www.tenactagroup.com

INDEKS

Parathénie fage 50 Pérdorimi faqe 54
Paralajmérime pér siguriné fage 50 Pastrimi dhe mirémbaijtja faqe 55
Celési i simboleve fage 53 Zgjidhje e problemeve fage 55
Pérshkrimi i pajisjes dhe Ménjanimi faqe 55
aksesoréve fage 53 Asistenca e klientit dhe garancia faqe 56
Kontakti me ushqimi fage 53 Udhézuesi ilustrues -l
Pastrimi para pérdorimit té paré fage 54 Té dhénat teknike ]
Ményra e pérdorimit faqe 54

Montimi fage 54

PARALAJMERIME PER SIGURINE
* Mbas shpaketimit, sigurohuni qé ky produkt té jeté i padémtuar, i
ploté né té gjitha pjesét e tij, si¢c tregohet né udhézuesin ilustrues dhe
pa shenja démtimi. Nése keni dyshime, mos e pérdorni pajisjen dhe
kontaktoni gendrén e autorizuar té shérbimit.
PARALAJMERIM! Pérpara pérdorimit, higni nga pajisja
A materiale té mundshme komunikimi si etiketa, kartela, etj.
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KUJDES! Rrezik mbytjeje.
Fémijét nuk duhet té luajné me pakon. Mbani geskén plastike

larg nga fémijét.

* Ky aparat duhet pérdorur vetém pér géllimin pér té cilin éshté projektuar,

pérkatésisht si skaré me kontakt pér pérdorim shtépiak. Cdo pérdorim
tjetér konsiderohet i papérshtatshém dhe si rrjedhojé, i rrezikshém.

PARALAJMERIM! Cdo keqpérdorim i pajisies mund té
shkaktojé léndime.

* Pérpara se té lidhni pajisjen me rrjetin elektrik, kontrolloni nése tensioni

dhe frekuencat e specifikuara tek té dhénat teknike té pajisjes té jené
né pérputhje me ato té rrjetit elektrik. Té dhénat teknike gjenden mbi
pajisje dhe mbi ushqyes nése i pranishém (shiko udhézuesin ilustrues).
Kjo pajisje mund té pérdoret nga fémijé té moshés 8 vjec e sipér dhe
nga persona me aftési té kufizuara fizike, ndjesore ose mendore ose
me mungesé pérvoje dhe njohurish, nése kéta persona mbikéqyren
ose udhézohen pér pérdorimin e pajisjes né ményré té sigurt si dhe
duke kuptuar rreziget e mundshme. Fémijét nuk duhet té luajné me
pajisjen. Pastrimi dhe mirémbaijtja nuk duhet té kryhet nga fémijét pa
mbikéqyrje.

PARALAJMERIM! Mbaijini pajisien dhe kabllin e saj té
paarritshme nga fémijét nén moshén 8 vjec.

© MOS e pérdorni pajisjen me duar té lagura ose kémbé té njoma apo
zbathur.

O MOS e térhigni kabllin ushqyes ose veté pajisjen, pér té hequr
spinén nga priza.

O MOS e térhigni e mos e ngrini pajisjen nga kablli ushqyes.

© MOS e lini kabllin e ushqimit té varet népér qoshet e sipérfages
mbéshtetése. Nése e térhigni nga kablli, pajisja mund té bjeré dhe
mund té shkaktojé léndime ose djegie.

O MOS e ekspozoni pajisjen ndaj lagéshtirés,kushteve té motit (shiu,
dielli, etj.) ose ndaj temperaturave ekstreme.

Pajisja nuk duhet té pérdoret né ambient té jashtém.

© MOS e lini pajisjen pa mbikéqyrje kur éshté né puné e sipér.

Higni gjithmoné spinén nga ushqimi elektrik pérpara pastrimit ose
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mirémbaijtjes dhe né rast mospérdorimi té pajisjes.

Né rast defekti ose keqfunksionimesh, fikeni dhe mos e ngacmoni. Pér
riparime té mundshme duhet kontaktuar vetém njé gendér e asistencés
teknike té autorizuar.

Nése kablli ushqyes éshté démtuar, duhet ndérruar nga njé gendeér
asistence teknike e autorizuar, né ményré qé té parandalohen rreziget.
Siguria elektrike e késaj pajisjeje éshté siguruar vetém kur ai veté éshté
lidhur si duhet me njé sistem té véné né toké, sic parashikohet nga
normat né fuqi pér siguriné elektrike. Eshté e nevojshme té kontrolloni
kété kusht themelor té sigurisé pérpara se té lidhni pajisjen me rrjetin
elektrik. Né rast dyshimesh, kérkoni njé kontroll té kujdesshém té
sistemit nga njé teknik kompetent.

Kjo pajisje nuk duhet té bjeré né kontakt me ujin, Iéngje té tjeré,
spérkatés, avuj. Pér ¢do proces pastrimi dhe mirémbaijtjeje, referojuni
udhézimeve né kapitullin pérkatés.

O MOS e pérdorni kété pajisje prané njé lavamani ose lavapjati té
mbushur me ujé. Gjaté pérdorimit, pajisja duhet té vendoset né ményré
té tillé qé té mos bjeré né lavaman apo lavapjat.

© MOS e lini pajisjen té bjeré né kontakt me té jeté né aférsi me materiale
dhe sipérfage qé marrin flaké shpejt ose gé mund té démtohen nga
nxehtésia.

Kjo pajisje duhet té vendoset mbi njé sipérfage té sheshté dhe té
géndrueshme.

Pér karakteristikat e pajisjes, referojuni ambalazhit té jashtém.
Pérdoreni pajisjen vetém me aksesoret e furnizuar gé jané pjesé
thelbésore e pajisjes.

Kjo pajisje nuk éshté projektuar té pérdoret me njé kohématés té
jashtém ose sistem me telekomandim apo sistem tjetér té ngjashém.
© MOS e pérdorni prané njé vatre. Kablli i ushgimit nuk duhet té bjeré
né kontakt me sipérfaget e nxehta inkandeshente, me flakén, tenxheret
dhe enét e tjera.
© Buka mund té digjet, ndaj MOS e pérdorni kété pajisje prané ose nén
materiale qé marrin flaké, si¢ jané perdet.
© MOS e lini ushgimin té bjeré né kontakt me pajisjen pér mé gjaté se
¢'éshté e nevojshme pér pérgatitjen.
© MOS pérdorni zgjatues kordoni ose pérshtatés.
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CELESI | SIMBOLEVE

Drita LED qé sinjalizon se
pajisja éshté gati pér puné

& Kujdes/Paralajmérim/Rrezik ® E ndaluar
é Paralajmérim! Sipérfagja qé ‘ Pozicioni ON (NDEZUR)
dieg
O Pozicioni OFF (FIKUR) % Drita LED e rrjetit
ff

PERSHKRIMI | PAJISJES DHE AKSESOREVE

Referojuni figurés [A] né Udhézuesin llustrues, pér té kontrolluar pérmbajtjen e paketimit. Té

gjitha figurat i gjeni né fagen e brendshme té mbulesés.
Pér karakteristikat e pajisjes, referojuni ambalazhit té jashtém.

1.  Kapaku
2. Drita LED e rrjetit

3.  Drita LED gé sinjalizon se pajisja

éshté gati pér puné

4.  Spina

5. Cengeli i mbylljes sé pllakés

KONTAKTI ME USHQIMI

Pér té garantuar njé pérdorim té sigurt té pajisjes, respektoni udhézimet né kété tabelé, qé

tregojné:

6.
7.
8.
9.
10.

Pllaka e sipérme
Doreza

Pllaka e poshtme
Celési O/l

Té dhénat teknike

* pjesét e pajisjes qé bien né kontakt me ushqgimin.
e ushqgimet gé mund té pérdoren me kété pajisje.

¢ periudhén maksimale kohore, gé ushgimi mund té géndrojé né kontakt me pjesét e pajisjes

té projektuara pér kété géllim.
e temperatura maksimale e lejuar e ushqimit té€ pérdorur.

L_!STEN__E USHQIMET KOHEN TEMPERATUREN
PJESEVE QE BIEN MAKSIMALE MAKSIMALE
NE KONTAKT ME
USHQIMIN
6. Pllaka e sipérme . .
Té gjitha 20 minuta 180 °C
8. Pllaka e poshtme
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PASTRIMI PARA PERDORIMIT TE PARE

Shpaketojeni pajisjen dhe higni gjithé fletépalosjet ose etiketat ngjitése nga produkti.

VAN

PARALAJMERIM! Para pérdorimit, lajini té gjitha pjesét qé do
té bien né kontakt me ushqimin.

* Lani pllakén e poshtme dhe até té sipérme me njé sfungjer t& njomé dhe té shtrydhur miré.

¢ Thajeni me njé lecké té thaté

MENYRA E PERDORIMIT

Pajisja ka funksionet e méposhtme:

FUNKSIONI

Drita e kuge LED e rrjetit

Nése éshté e ndezur, do té thoté se pllaka
éshté e lidhur me rrjetin dhe po ngrohet

Drita e gjelbér LED qé sinjalizon se pajisja
éshté gati pér puné

Nése éshté e ndezur, do té thoté se pllaka
e ka arritur temperaturén e duhur dhe tani
mund ta vendosni ushgimin

Butoni O/I

Nése butoni éshté né pozicionin "O", pajisja
éshté e fikur.

Nése butoni éshté né pozicionin
éshté e ndezur.

, pajisja

MONTIMI
e Para pérdorimit, drejtojeni kabllin e korrentit plotésisht.
e Kur e pérdorni pér heré té paré, thekésja mund té |éshojé pak tym dhe eré té shkaktuar nga
mbeturina té mundshme té prodhimit. Prisni disa minuta para se té vendosni ushqgimin.

¢ Lidheni spinén e ushgimit me prizén e rrjetit.

¢ Vendoseni ¢elésin né pozicionin e ndezur [Fig. B].

e Drita LED e rrjetit ndizet.

PERDORIMI

PARALAJMERIM! Kjo pajisje nuk duhet té pérdoret nése ju
ka réné pértoké ose nése ka shenja démtimesh.

>

plotésisht.

PARALAJMERIM! Rrezik djegieje. MOS i prekni pjesét
metalike gjaté punés dhe derisa pajisja té jeté ftohur

shuar flakét.

PARALAJMERIM! Buka mund té digjet dhe té léshojé flaké
dhe/ose tym. MOS pérdorni ujé pér té fikur zjarrin. Shképuteni
pajisjen nga korrenti dhe pérdorni njé lecké té njomé pér té




A PARALAJMERIM! Rrezik djegiesh. MOS e Iévizni pajisjen
ndérsa éshté né puné.

Prisni derisa té ndizet drita e gjelbér gé sinjalizon se pajisja éshté gati pér puné.
Zbértheni gcengelin e mbylljes sé pllakés [Fig. C].

Hapni kapakun duke e ngritur até nga doreza [Fig. D].

Vendosni ushgimin né pllakén e poshtme dhe mbylini kapakun.

Pasi té keté pérfunduar thekja, hapni kapakun dhe higni ushgimin me ané té njé mashe,
duke béré kujdes qé t& mos gérvishtni pllakat.

* Vendoseni ¢elésin né pozicionin e fikur.

PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

& PARALAJMERIM! Pérpara se té pastroni apo té kryeni
procese mirémbaijtjeje, shképuteni pajisjen gjithmoné nga

priza.
: sd
A PARALAJMERIM! Rrezik zjarri. Léreni pajisjen té ftohet
plotésisht para se ta vini ménjané.

e Lani pllakén e poshtme dhe até té sipérme me njé sfungjer té& njomé dhe té shtrydhur miré.

* Fshijeni pjesén e jashtme té thekéses/skarés me njé sfungjer t& njomé por té shtrydhur
miré.

e Thajeni me njé lecké té thaté.

« Owmos pérdorni sfungjeré té ashpér ose mjete t& mprehta pér té mos démtuar shtresén
kundér ngjitjes sé ushgimit.

ZGJIDHJE E PROBLEMEVE
Nése hasni njé nga problemet e méposhtme, zbatoni zgjidhjen e propozuar:

PROBLEMI ZGJIDHJA

Kontrolloni nése spina éshté vendosur né prizén
e korrentit.

Pajisja nuk ndizet. — — — —
Kontrolloni nése celési O/l éshté né pozicionin e

ndezur.

MENJANIMI

Ambalazhi i produktit &shté i pérbéré nga materiale té riciklueshém. Ménjanojeni
@ ambalazhin né pérputhje me rregulloret né fuqi pér mbrojtien e mjedisit.
Né bazé té direktives 2012/19/BE pér mbeturinat e aparateve elektrike dhe
elektronike (WEEE), simboli i kutisé s€ shénuar mbi aparat ose mbi kutiné e saj
K tregon qé produkti né fund té jetégjatésisé sé tij duhet t& mblidhet né ményré té ndaré
== Nga mbeturinat e tjera.
Vec késaj, pérdoruesi duhet ta dorézojé pajisjen qé do ménjanojé, prané gendrave
té grumbullimit té diferencuar t& mbeturinave elektrike dhe elektronike. Si alternative,
né vend té kujdeset veté pér ménjanimin e pajisjes. pérdoruesi mund ta dorézojé pajisjen
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tek shitési, né momentin e blerjes sé njé pajisjeje té re té té njéjtit tip. Pérdoruesi mund t'i
dorézojé gjithashtu produktet elektronike me madhési mé té vogél se 25 cm tek shitésit e
produkteve elektronike gé kané njé sipérfaqe shitjesh prej té paktén 400 m? pa pagesé dhe
pa detyrim blerjeje. Mbledhja e duhur e diferencuar pér rindezjen e métejshme te aparatit qé
do té riciklohet, trajtohet dhe eliminohet né respektim t& ambientit, kontribuon né shmangien
e efekteve t& mundshme negative pér ambientin dhe mbi shéndetin dhe ripérdorimin ose
riciklimin e materialeve me té cilat pérbéhet aparati.

ASISTENCA E KLIENTIT DHE GARANCIA

Pajisja ka njé garanci pér njé periudhé dy vjecare nga data e dorézimit. Periudha e garancisé
fillon nga data gé shfaget mbi mandat/faturé (nése lexohet garté), pér sa kohé gé klienti nuk
vérteton gé pajisja éshté dorézuar né njé daté me té voné.

Né rast defekti t€ produktit para datés sé dorézimit, garantohet riparimi ose ndérrimi i tij
pa shpenzime, pérveg rasteve kur njé nga zgjidhjet rezulton e tepért ndaj tjetrés. Blerésit i
kérkohet t& denoncojé mungesén e konformitetit prané njé gendre té autorizuar shérbimi,
brenda dy muajsh nga zbulimi i veté defektit.

Garancia nuk i mbulon té gjitha pjesét qé kané pésuar defekt si pasojé e rasteve té
méposhtme:

a. déme nga transporti ose rénia aksidentale e produktit pértoké,

b. instalimi i gabuar ose papérshtatshméria e sistemit elekirik,

c. riparimet ose ndryshimet e kryera nga persona té paautorizuar,

d. mirémbaijtja dhe pastrimi i pamjaftueshém ose i pasakié,

e. produkte dhe/ose pjesé té produkteve té konsumuara dhe/ose té konsumueshme, duke
pérfshiré edhe kohén e reduktuar té€ punés sé baterive (nése jané instaluar), pér shkak
té pérdorimit ose vjetérsisé,

f. mosrespektimit 1€ udhézimeve pér funksionimin e aparatit, neglizhencés ose
mosmirémbaijtje né pérdorim,

g. mbushja e pajisjes ose pérdorimi i saj me ushqgime gé jané shprehimisht t€ ndaluara né
udhézime (ushqime té forta, t€ nxehta té thata, etj.),

h. pérdorimi me sasi ushgimesh mé t€ médha se sa éshté dhéné tek udhézimet,

i. pérdorimi duke tejkaluar afatet e késhilluara kohore,

j- futja aksidentale e Iéngjeve né bazén e motorit, shkaktuar nga kegpérdorimi,

k. njé kabéll i pérdredhur ose shumé i pérthyer, pér shkak té neglizhencés.

Lista e mésipérme jepet si shembull dhe nuk éshté e ploté, pasi kjo garanci nuk vlen pér ¢do
rrethané qé nuk lidhet me defekte prodhimi té pajisjes.

Garancia pérjashtohet gjithashtu edhe né rastin e pérdorimit t& papérshtatshém té pajisjes
si dhe né rastet e pérdorimeve profesionale.

Prodhuesi e refuzon pérgjegjésiné pér ¢cdo démtim qé mund t'u jeté shkaktuar né ményré té
drejtpérdrejté ose jo, njerézve, pronés ose kafshéve shtépiake, si rezultat i mosrespektimit
té gjithé udhézimeve gé pérmban “Broshura e udhézimeve dhe paralajmérimeve” lidhur me
instalimin, pérdorimin dhe mirémbajtjen.

Kjo nuk vlen pér veprimet e garancisé kontraktuale té shitésit.

Shérbimi i pajisjes
Riparimi i pajisjes duhet té kryhet prané njé gendre asistence té autorizuar. Nése éshté

brenda garancisé, pajisja me defekt duhet t& dérgohet prané gendrés sé shérbimit sé bashku
me vértetimin e blerjes qé tregon datén e blerjes ose té dorézimit.
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